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Elenco generale in ordine alfabetico defle valvole e dei cine-
scopi contenuti nel presente manuale.

Tipo pag. Tipo pag. Tipo pag.
ABC 1....... 28 AZ 50....... 36 EABCS0 ...... 54
ABL 1 ........ 29 DA 90 ....... 37 EAF 42....... 55
AF 3 ......... 29 DAF 91 ...... 37 EB 41 ........ 56
AF 7 ......... 30 DAF 96 ...... 38 EB 91 ........ 56
AK 2........ 30 DCC 90...... 39 EBC 3....... 57
AL 1....o.ens 3 DF 91 ........ 40 EBC 41 ....... 58
AL 4......... 32 DF 92 ........ # EBC 81 ...... 59
AX 50 3 DF 96 ........ 2 EBF 2........ 60
AW 3680.... 172 DF 97 «vn.... 42 EBF 80 ....... 61
AW 43-80 .... 172

DK 91 ....... 44 EBF 83 ....... 62
AW 4388 .... 173

DK 92....... 45 EBF 89 ....... 63
AW 47.91 ... 173

DK 96....... 46 EBL 1........ 63
AW 53.80 .... 174

DL92........ 47 EC 86........ 64
AW 5388 .... 175

DL 93........ 48 EC 88........ 65
AW 5389 .... 175

DL 9% ........ 49 EC 92........ 65
AW 59.90 .... 176
AW 59.91 . 176 DL 95 ........ 49 EC 95 ........ 66
Az 1. 13 DL 96........ 50 EC 97 ..vun.. 66 -
Az 4 34 DM70........ 51 ECC40....... 67
T 34 DM 71 ....... 51 ECC81 ....... 67
AZ 12....... 35 DY 86 ........ 52 ECC82....... 68
AZ 3 ....... 35 DY 87 ........ 53 ECC83....... 69
AZ 41 ....... 36 EAA 91 ...... 53 ECC 84...... 70
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ECC 85...... 7 EF 85........ 93 EM80........ 114 ! PABC 80 ..... 124 PL 81 ........ 138 UCH 42...... 153
ECC 86...... 72 EF 86 ........ 93 EM81........ 115 PC 86 ........ 125 PL 82........ 139 UCH 81 ...... 154
ECC 88...... 73 EF 89 ........ 94 EM84........ 15 PC 8 ........ 125 PL 83........ 140 UCL 82...... 155
ECC 9t ...... 74 EF 95........ 94 EM 87 ........ 116 . PC 95 ........ 126 PL 84........ 141 UF 41 ........ 156
ECC 189 ...... 74 EF 97 ........ 95 EQ 80 ....... M7 PC 97 ........ 127 PL 500 ....... 142 UF 8 ........ 157
ECF 80 ....... 75 EF 98 ........ 96 EY 51 ........ 118 PCC 84 ...... 127 PM84........ 143 UF 85........ 158
ECF 86....... 75 EF 183 ....... 97 EY 80........ 118 PCC 85...... 128 PY 80 ........ 144
ECH 3....... 76 EF 184....... 98 EY 81........ 119 PCC 88...... 129 PY 81 ........ 144
ECH 4....... 77 EH 90 ........ 99 EY 82........ 119 PCC 189 ..... 129 PY 82........ 145
ECH 42...... 78 EK 2......... 100 EY 86........ 120 PCF 80....... 131 PY 88 ........ 145
ECH 81...... 79 EL 2......... 101 EY 87 ........ 120 PCF 86....... 132 UABC 80 ..... 146
ECH 83...... 81 EL 3N........ 102 EZ 2......... 121 PCL 82....... 133 UAF 42...... 147
ECH 84...... 82 EL 33........ 103 EZ 40 ........ 121 PCL 84 ....... 134 UBC 41 ...... 148
ECL 80 ....... 83 EL 34........ 103 EZ 80........ 122 PCL 85 ....... 135 UBC 81 ...... 149
ECL 82....... 84 EL 36........ 105 EZ 81........ 123 PCL 86 ....... 136 UBF 89 ....... 150 1561 ......... 165
ECL 84....... 85 EL 41........ 106 GZ 34....... 123 PF 86........ 137 uc 92....... 151 1805 ......... 166
ECL 85....... 85 EL 42........ 107 MW 62..... 176 PL 36........ 137 ucc 85...... 151 4699 ......... 166
ECL 86 ....... 86 EL 81........ 108 MW 22416 .... 177
EF 6......... 87 EL 83 ........ 109 MW 31-16 .... 177
EF 9 .00vuunns 88 EL 84........ 110 MW 36-44 .... 177
EF 40........ 89 EL 86 ........ 11 MW 43-43 ... 178
EF 41........ 89 EL 95........ 112 MW 43-64 .... 178

" EF 42........ 90 EL 500 ....... 113 MW 43-69 .... 179
EF 80........ 9 EM4......... 113 MW 5320 .... 179
EF 83........ 92 EM 34........ 114 MW 53-80.... 179



Significato dei simboli impiegati nei dati tecnici delle valvole Simbolo per le tensioni

riceventi Per le valvole a riscaldamento indiretto le tensioni sui vari elettrodi vengono
riferite al catodo; per le valvole a riscaldamento diretto vengono date ri-
Simboli per gli eleftrodi e per i collegamenti degli elettrodi = spetto al lato negativo del filamento, salvo indicazioni contrarie.
Le tensioni ai vari elettrodi vengono indicate con il simbolo V affetto da un
a anodo indice che individua I’elettrodo al quale si riferiscono; per es. Vg2 indica
d anodo di un diodo rivelatore la tensione sulla griglia schermo.
D placca o bastoncino per deviazione elettrostatica . .
< Ve tensione anodica
f filamento . P . R
flame Vo tensione di alimentazione anodica
f resa centrale dei filamento . : . . .
¢ P Va tensione anodica di un diodo rivelatore
riglia . . .
9 g g. Vbp’ tensione tra due placchette di deflessione
i.c. piedino collegato internamente, non utilizzabile per collegamenti . . R
. Verr valore efficace di una tensione
esterni
\ tensione di accensione
k catodo !
- b " \ tensione di griglia
Kt collegamento del catodo da utilizzare per il circuito d’ingresso ? i .g g
di una valvola per a.f. Vi tensione d’ingresso
Ko collegamento del catodo per il circuito d'uscita della stessa Vign tensione d'innesco
valvola Vinep tensione inversa
1 schermo fluorescente Vit tensione tra catodo e filamento
m metallizzazione esterna Vi tensione sullo schermo fluorescente
s schermatura interna Vo tensione d'uscita continua di un raddrizzatore oppure alternata di"’
s una valvola finale B
Vose tensione oscillante
Note R .
. o Vp valore di cresta di una tensione
1) Gli elettrodi equivalenti di una valvola multipla vengono distinti v tensione di regolazione
mediante apici; per es. gli anodi di una valvola raddrizzatrice R ensione ©9
per due semionde vengono indicati mediante a e a’. Vir tensione ai capi del secondario di un trasformatore (senza ca-~
2) Gli elettrodi dello stesso tipo appartenenti ad un unico sistema rico)
vengono contraddistinti con un indice numerico. Le griglie ven-
gono numerate progressivamente partendo da quella piu vicina . . .
al catodo. Due o piu diodi montati nel medesimo palloncino so- Simbolo per le correnti . . . . . . . . . . . . . .|
n.o ;I)ure |nd'|V|dua.1t|dt.:ia tnume[rl aggluntl; |Idd|odo pit adatto come . - La direzione positiva della corrente risulta contraria a quella del flusso de-"
rivelatore viene indicato col numero (d2). X gli elettroni. .
3) Gli elettrodi dei vari sistemi racchiusi in un unico palloncino Le correnti dei vari elettrodi vengono indicate mediante il simbolo | affette:
vengono contrassegnati coi seguenti indici: da un indice che individua I'eletirodo al quale esse si riferiscono; per es.
. Iz indica la corrente diretta verso la griglia schermo,
D diodo .
T triodo le corrente anodica
Q tetrodo la corrente di un diodo rivelatore
P pentodo lerr valore efficace di una corrente
H esodo o eptodo [F4 corrente di accensione 4
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lg corrente di griglia
I corrente catodica
I corrente verso lo schermo fluorescente

lo corrente d'uscita di un raddrizzatore »
Iy valore di cresta di una corrente

Simbolo per le potenze-. . . . . . . . . . . . . . W ‘&
Wa dissipazione anodica

Wy2 dissipazione di griglia schermo

Wo potenza d’uscita

Simbolo per le capacita . . . . . . . . . . . . . . C

La capacita relativa ad un elettrodo viene designata con una C seguita dal
simbolo che individua I'elettrodo stesso e si intende misurata fra questo e
tutti gli altri elettrodi collegati fra di loro e con gli schermi.

Ca capacita tra I'anodo e tutti gli altri eletirodi e gli schermi ad ec-
cezione della griglia controllo

Cy capacita tra la griglia e tutti gli altri elettrodi e gli schermi ad :
eccezione dell’anodo F

Ck capacita tra il catodo e tutti gli altri elettrodi

Criut capacita d'ingresso di un filtro

La capacita fra due diversi elettrodi viene designata con una C seguita dalle
indicazioni relative agli elettrodi a cui si riferisce e si intende misurata
avendo collegato a terra tutti gli altri elettrodi e gli schermi

Cag capacita tra anodo e griglia
Cax capacita tra anodo e catodo
Cop2 capacita tra la prima griglia e la griglia schermo -’
Cox capacita tra griglia e catodo
Ckr capacita tra catodo e filamento
.
Simbolo per le resistenze . . . . . . . . . . . . . R
Ra resistenza c.c. esterna anodica
Raco resistenza di carico in c.a.
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Rot’, Ry’
Rx

R:

resistenza di carico in uno stadio push-pull

resistenza equivalente di fruscio

resistenza esterna di griglia

resistenza d’ingresso

resistenza interna

resistenza di fuga di griglia dello stadio successivo

resistenza catodica

resistenza esterna tra catodo e filamento

resistenza di protezione nel circuito anodico di un raddrizzatore

Simboli vari

T M o WL

fimp

Sert
Tambd
Toutv
Tav

Timp

T ¥ 3 ™R

Bg2g1

lunghezza dell’ombra in un indicatore di sintonia
larghezza di banda

fattore di distorsione

fattore di fruscio

frequenza

frequenza di ripetizione dell'impulso

amplificazione di tensione

coefficiente di modulazione incrociata

profondita di modulazione

rapporto di trasformazione

pendenza

pendenza di conversione

pendenza effettiva di un oscillatore

temperatura ambiente

temperatura del palloncino

tempo di integrazione di una corrente o di una tensione
durata dell’impulso

settore d’ombra di un indicatore di sintonia

settore luminoso in un indicatore di sintonia

rendimento

lunghezza d’onda

tattore di amplificazione

fattore di amplificazione della seconda griglia rispetto alla prima
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Significato della sigla che individua i vari tipi di valvole

Il sistema di denominazione delle valvoie riceventi Philips di tipo corrente &
quello in uso anche presso quasi tutte le case costruttrici europee.
L’indicazione del tipo di una valvola & generalmente costituita da due o tre
lettere seguite da due o pil numeri: es. ECH 81, EL 84, DK 96, etc., e indi-
vidua le caratteristiche essenziali della valvola. La sigla DL 94, per esempio,
sta ad indicare un pentodo che serve per I'impiego negli stadi finali di rice-
vitori a batteria con alimentazione a 1,4 V ed ha la zoccolatura miniatura a
sette piedini.

Il significato delle varie lettere e dei numeri & il seguente:

1@ LETTERA: Accensione de! filamento

A=4V (riscaldamento diretto o indiretto)
Tipi di valvole generalmente non di uso corrente
C =200 mA  (riscaldamento indiretto)

Adatte per alimentazione in c.c. 0 in c.a. con i fitamenti col-
legati in serie
Non piu di uso corrente

D = 0.5+1.4V (riscaldamento diretto)
Valvole per ricevitori a batteria

E=63V (riscaldamento indiretto)
Per alimentazione con la rete c.c. o c.a. Solitamente colle-
gate in parallelo; in casi particolari specificati possono esse-
re anche collegate in serie

G=5V (riscaldamento diretto o indiretto)
Valvole raddrizzatrici

H =150 mA  (riscaldamento indiretto)
Adatte per funzionamento con rete c.c. o c.a. e con filamenti
collegati in serie

K=2V (riscaldamento diretto)
Tipi non di uso corrente, per alimentazione con batteria

P = 300 mA (riscaldamento indiretto)
Per alimentazione con la rete in c.c. o c.a.; filamenti colle-
gati in serie

U =100 mA (riscaldamento indiretto)

Per alimentazione con la rete in c.c. o c.a.; filamenti colle-
gati in serie
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ALTRE LETTERE: Struttura elettrodica, caratteristiche generali o impiego
della valvola

A Diodo semplice

B Doppio diodo

C Triodo amplificatore di tensione

D Triodo finale

E Tetrodo

F Pentodo amplificatore di tensione

H Esodo o eptodo funzionante come esodo

K Eptodo o ottodo

L Pentodo finale

M Indicatore di sintonia a raggi catodici (occhio magico)
Q Enneodo, nove elettrodi

X Raddrizzatore a riempimento gassoso per due semionde
Y Raddrizzatore per una semionda

Z Raddrizzatore per due semionde

Nota: Le lettere sopracitate possono essere combinate a due o a tre.

Per esempio, EBF 89 indica una struttura elettrodica composta
da un doppio diodo e da un pentodo amplificatore di tensione
racchiusi in un unico palloncino. N

PRIMO NUMERO: Tipi di zoccolatura

Nessuna

cifra zoccolo a 8 contatti laterali;

1 zoccolo Y a spine (come per le valvole metalliche - es. ECH 11);
2 zoccolo « loctal » a 8 piedini (con qualche eccezione - es., EF 22);
3 zoccolo « octal » americano (es. EBC 33);

4 zoccolatura « Rimlock » (es. ECH 42);

5 6,7 zoccolature a spinotti varie, subminiatura e speciali (es. EF 51);
8 zoccolatura miniatura a 9 piedini (noval - es. EF 80);

9 zoccolatura miniatura a 7 piedini (es. EAA 91).

SECONDO NUMERO: Numero di serie

I numeri che seguono il primo distinguono la valvola da altri tipi con
caratteristiche pressoché uguali. Cosi le valvole DL 94 e DL 96 sono en-
trambe pentodi finali per ricevitori a batteria con 1.4 V di alimentazione per

17




il filamento e montate su zoccolo miniatura. La valvola DL 94 ha perd una
corrente di accensione maggiore (50 mA contro 25 mA), pud funzionare con
tensione anodica pil alta e fornire quindi una maggiore potenza di uscita.

Esempi

DCC 90
D CC 9 0

1.4 V (riscaldam. diretto) (doppio triodo) (zoccolo miniat.) (numero di serie)

EF 86
E F 8 6
6.3 V (riscald. ind.) (pentodo amplif. di tens.) (zoccolo noval) (numero di serie)

UCH 8t
U C H 8 1
100 mA (riscald. ind.) (triodo) (eptodo}

(zoccolo noval) (numero di serie)
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Significato dei dati tecnici riportati nelle tabelle

1 - Dati caratteristici (valori statici)

| dati caratteristici rappresentano i valori medi dei dati di valvole nuove.
Come valore di riferimento viene usata di solito la corrente anodica; la ten-
sione di polarizzazione della griglia controllo viene regolata in modo che
nella valvola circoli la corrente stabilita; il valore della tensione di pola-
rizzazione indicato & quindi approssimato.

Le tensioni continue degli elettrodi vengono riferite al catodo nelle valvole
a riscaldamento indiretto, al lato negativo del filamento, in quelle a riscalda-
mento diretto, salvo casi speciali in cui vengono date opportune indicazioni.

il - Dati di impiego

| dati di impiego rappresentano le piu favorevoli condizioni di funzionamento
di una valvola per un determinato impiego. Si raccomanda di attenersi stret-
tamente a questi dati; allontanandosene si deve fare attenzione che siano
sicuramente rispettati i valori limite.

La potenza di uscita Wo indica la potenza che pud fornire [a valvola; la po-
tenza utile sara perd un po’ inferiore a causa, per esempio, delle perdite nel
circuito anodico etc.

fll - Valori limite

{ valori limite si devono intendere come valori massimi non superabili. Per
ie valvole riceventi i valori limite possono essere superati nell’ambito di de-
terminate tolleranze come indichiamo nei capiversi seguenti.

a) Dissipazione anodica e di griglia schermo

In relazione con le tolleranze dei componenti del circuito i valori limite
della potenza dissipata sull’anodo!) e sulla griglia schermo possono es-
sere superiori al valore indicato al massimo del 10%. Come potenza dis-
sipata di griglia schermo viene indicata, per le valvole finali, la potenza
dissipata in assenza di segnale. Nel funzionamento durante una normale
riproduzione musicale tale valore pud essere istantaneamente superato.

b) Tensioni continue agli elettrodi

Nelle valvole con controllo automatico di guadagno in condizione di mas-
sima tensione di regolazione, e in generale in tutte le valvole al mo-
mento dell’accensione {quando ancora non circolano le correnti), le ten-
sioni continue agli elettrodi possono superare il valore nominale pre-

scritto. ’

1) Wae = Va.la — Wo.




c) Tensione tra filamento alimentato dalla rete e catodo

Il valore limite, Vkr, per la tensione tra filamento e catodo si riferisce
ad una tensione continua oppure al valore efficace di una tensione alter-
nata o anche alla somma di entrambi ed & riferito a quella estremita del
filamento che si trova al valore di tensione piu elevato rispetto al catodo.
Il valore limite della tensione di cresta, Vxrp, indica la somma della ten-
sione continua e del valore massimo della tensione alternata sovrapposta.

d) Resistenza di fuga di griglia

Salvo indicazioni contrarie il valore limite della resistenza di fuga di gri-
glia & riferito al caso di polarizzazione di griglia automatica (ottenuta
tramite una resistenza inserita tra catodo e massa). Se per il caso della
polarizzazione fissa non ¢ indicato alcun valore limite della resistenza di
fuga di griglia, il valore massimo per quest'ultima pud essere meta di
quello corrispondente alla polarizzazione automatica. Per il caso di una
polarizzazione semiautomatica (resistenza inserita nel ritorno comune ne-
gativo percorso dalla corrente catodica di tutte le valvole) il valore li-
mite & dato dalla relazione:

1 la + fg2
Rgt" = — (Rm + —— . Fa1
2

ltot
/

in cui Ryt indica il valore limite per il caso di una polarizzazione auto-
matica, le e lg2 sono le correnti delia valvola in questione e I, la
somma delle correnti di tutte le valvole. Se la polarizzazione della gri-
glia & ottenuta soltanto per mezzo della resistenza di fuga di griglia
(polarizzazione per corrente di griglia) quest’ultima non pud superare il
valore massimo di 22 MQ.

¢) Resistenza di fuga della griglia soppressore

Se per la resistenza tra griglia soppressore e catodo non viene dato
alcun valore limite, la griglia soppressore deve essere collegata diretta-
mente al catodo (la resistenza massima ammissibile tra griglia soppres-
sore e catodo & 1 kQ).

f) Resistenza fra filamento e catodo

La resistenza tra il catodo e il filamento deve essere possibilmente bassa
e non deve superare i 20 kQ.

~

g) Resistenza di protezione nelle valvole raddrizzatrici

In tutti i circuiti anodici delle valvole raddrizzatrici deve essere inserita
una resistenza di protezione R: il cui valore minimo richiesto viene spe-
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cificato nei dati tecnici della valvola. Quando la tensione da raddri%za‘re
& fornita da un trasformatore una parte di questa resistenza & costituita
dalla resistenza ohmica dell’avvolgimento del trasformatore.

IV - Dati di accensione del filamento

a) Valvole ad accensione indiretta; alimentazione in parallelo

Per le valvole ad accensione indiretta che devono essere alimentate in
parallelo il valore della tensione di accensione & indicato per primo e ad
esso segue il valore approssimato della corrente. Per es. per la valvola
ECF 80 che deve essere alimentata in parallelo, i dati tecnici relativi al-
I'accensione del filamento vengono indicati, in questo manuale, nel modo
seguente:

&y

Vi = 63V

lr ~ 043 A
La tensione di accensione non pud differire piu del +7% dal valore no-
minale in conseguenza delle tolleranze del trasformatore. La tensione di
rete pud inoltre avere variazioni massime comprese entro +10% del suo
I valore nominale. Se I'alimentazione dei filamenti & fatta con accumula-
i tore da 6.3V oppure 12,6 V, la tensione di accensione non pud scendere
: al di sotto di 55V e 11V rispettivamente come non pud oltrepassare
glisVeiilsV.

AONT TS NV

"I b) Valvole ad accensione indiretta; alimentazione in serie

Per le valvole ad accensione indiretta che devono essere alimentate im
serie il valore della corrente di accensione & indicato per primo e ad
esso segue il valore approssimato della tensione. Per es. per la valvola
PL 36 che deve essere alimentata in serie, i dati tecnici relativi all'ac-
censione de! filamento vengono indicati nel manuale con:

Ir = 03 A

Vi ~ 25V

Usando una resistenza fissa in serie con le valvole la corrente di accen-
sione non deve differire pit del +3.5% dal valore nominale; se viene in-
serito un regolatore di corrente, tale percentuale pud raggiungere il va-
lore massimo del 5% e sono ammissibili variazioni della tensione di
rete del +=10% del valore nominale.

c) Valvole ad accensione indiretta; alimentazione in serie e in parallelo

Per queste valvole valgono le precisazioni indicate ai precedenti para-
grafi a) b). Nel presente manuale esse vengono indicate nel modo se-
guente: es. EF 80

S, VO

Vr = 6.3V
Ir = 03A




i ioni d’i delle valvole riceventi NOVAL
d) Valvole a batteria con valore nominale della tensione di accensione Dimensioni d’ingombro

di14 v max 22

I)  Alimentazione in parallelo > max 22 112720,025

La tensione di una batteria a secco nuova pud avere un valore massi- 1127+0,025 '
mo di 1.60 V al momento della sua messa in funzione, ma deve scen- i "

dere, al piu tardi dopo 30 minuti, fino a 1.57 V. La minima tensione di Nt
accensione non deve essere inferiore a 1.1V. Le valvole possono es- W
sere alimentate con accumulatori al NiCd o al Pb; in questi ultimi, +

I'eccesso di tensione deve essere assorbito da una resistenza in serie.
Con alimentazione a mezzo di trasformatore e raddrizzatore al selenio
la tensione deve essere sufficientemente livellata; & raccomandabile
inserire un accumulatore al NiCd come batteria tampone in quanto
quest’ultima pud far le veci di un condensatore con capacita di circa L

I Alimentazione in serie N1

39,722,38
max49,2
max 55,6
45,2+2,38
max 54,7
max 61,1

3

Zz
(]

| filamenti delle valvole a batteria possono essere alimentati in serie,
senza alcuna resistenza aggiuntiva, da batterie a secco o da accumu- -
latori al NiCd che abbiano tanti elementi a 1.4V quanti sono i fila- )

menti delle valvole collegate in serie. Se la serie & alimentata da ac- max 22
cumulatori al Pb, I'eccesso di tensione deve invece essere assorbito 1127£0,025
da una resistenza in serie. Se la serie & alimentata dalla rete, la cor- max 22 X
rente di accensione deve essere regolata per 24 o 48 mA =2%. A 11127£0,025
La tensione di alimentazione deve essere almeno dieci volte maggiore ' n - \
della tensione di accensione. Sono in tal caso ammesse variazioni /\

massime della tensione di rete sino a +£10%. Per evitare che la cor- . M A
rente catodica si sommi alla corrente di accensione della serie dei \
filamenti dovranno essere previste opportune resistenze in parallelo al }
circuito di accensione.

max 71,4
max778

e) Valvole a batteria con valore nominale della tensione di accensione di
1.25 V (0.625 V)

50,8+2,38
max 60,3
max 66,7
61,922 38

Le valvole con 1.25 V di accensione del filamento devono essere alimen- ~
tate solo in parallelo; quelle con tensione di accensione al valore nomi-

nale di 0.625 V vengono collegate in serie a due a due. La tensione di L

L
-
L

una batteria nuova pud avere al massimo un valore di 1.5 V. La tensione
minima ammissibile & di 1.0 V.

o ) 4 N3 N4

Posizione di montaggio

Le valvole riceventi possono essere montate in generale in qualunque posi-

zione. Si deve fare attenzione che nelle valvole raddrizzatrici ad accensione 1) Linea di riferimento determinata da un calibro anulare con diametro in-
diretta il filamento si trovi sempre in un piano verticale anche quando la

i i terno @ — 11.127 % 0.025 mm.
valvola & montata con I'asse inclinato (al limite con I'asse orizzontale).

23

2 ,




Dimensioni d’ingombro delle valvole riceventi MINIATURA a 7 Dimensioni d’ingombro delle valvole riceventi RIMLOCK
piedini !

11,12720,025
»
' 11,270,025
max 19 i /\ 1)1[—%_/\
max19 11,12720,025 " \
1112720025 i
" A ' o
\ ) 5 i
o
n o _ 3 o .'A z é
3 2 3 g 3 a g 3 s
@ LI ol x| x 3 E
o x| T + X o
o 11 pt gl El
¥ E £ -1
o
&
W [ (IR
) max 22 max22
M1 M2 L
N R1 R2
|
i 1,127£0,025
1.127£0,02%
max 19 L " [\ \
1127£0,025 - b LA \
n
\ <
o ~
) x| =
@
- 5 ® i
o~ p £ é I 2
@< o 3 w
o o 8 : ”
o 5% © I
+ nog
= € £
[=3
° >
_L v L 1
I -
a max22 max22
M3 i
| R3 R4
1) Linea di riferimento determinata da un calibro anulare con diametro in- 1) Linea di riferimento determinata da un calibro anulare con diametro in-
temo @ = 11.127 % 0.025 mm. terno @ = 11.127 * 0.025 mm.
25
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&‘Particolarl degli zoccoli

NOVAL MINIATURA a 7 piedini

RIMLOCK

max 1,6

y
.1,02+0,05 ’
e .max22 "
: %
¥y Ll
OCTAL - 3
1,01520,05
max22
9194025
775-8,05 -
4
\
. 2,03 to.n
2,36+0,08 4—5*17’82 0,18 8,97-0.25
1) Compresa la saldatura.
26
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Tipo
\mpiego, . Dati Capacita o e . Valori limite
collegamenti e Dati di impiego
. caratteristici (pF) {max)
e ingombro
(mm)
ABC 1 |vy = 4v Cay = 23 V, = 250V Triodo
If ~ 065A Ci, = 30 Vg = —7V V, = 250 V
Doppio diocdo Cadx < 05 lg = 4 mA Wy = 15 W
triodo: Vg = 250V Cdlg < 0,003 S = 2 mAY I = 10 mA
Vg = —7V Cary < 0,003 R; = 13,5 kQ R, = 1,5 MO
; s = 4 mA - 27 \% = 50V
P FF ng a m ’ Il kf B
S = 2 mAY Rir = 20 kQ
d2 S5 R; = 13,5 kQ
woo= 27 Diodi
a1 Vdinop = 420 V
100 x 37 g = 0,8 mA
ldp = 50 mA
g
ABL 1 Ve 4V Cagy < 08 Vo =250V Pentodo
Iy~ 24A Cia < 02 Vg, = 250 V Va = 250 V
Doppio diodo; Cdoa < 02 Rk = 150 Q W, - 9w
pentodo finale [ V, = 250 V Cayp < 0,08 Vg = —6V Vs = 250 V
2 250 V Caogy < 0,08 le = 36 mA I = 55 mA
kgym ! ! go Vo = —6V Cayy = 35 lgg = 4 mA Wy = 25 W)
1|1, = 36 mA [Cg, = 35 S = 9 mAV Re1 = 1Mo
dq a Igy = 4 mA Cay < 05 Vegog1 23 Vir 50V
d S = 9 mAN| Cqyp < 1,0 R; 50 kQ Rif = 5 kQ)
29 e = 23 Cayde < 0,25 Re = 7kQ
132 % 46 i = 50kQ W, = 45 W Diodi
Vi = 42 Ve Vdyingy = 350 V
dior = 10 % Vdsinpp = 350 V
Vi (Wo =50 mW) =035 V, ld; = lgy = 0,8 mA
ldip = ldup = 5 mA
1) W, = 45W R
AF 3 Vi = 4V C;, = 7.6 | Amplificatore a.f. o m.f. Vg 250 V
Iy ~065 A C, = 64 Vo =250V W, = 2W
Pentodo af. Cagr < 0,003 Vg, — 100 V Vo = 125V
apendenza |y, = 250V Vg = —3V Wp = 04 W
variabile Voo = 100V la - 8 mA I = 15 mA
W F PRy [V = =3V ;g — 2,6 mA Rgy = 2,5 MQ
la = 8 mA S = 1.8 mAY Vif = 80V
93 a lgg = 26 mA Ri = 12 MQ Riy = 20kQ
Y s = 1,8 mA/V
2 . —
106 x 43 Ri = 12Ma

FETRRFYEN




Tipo

impi R iv3 Valori limite
'MPIego, Dati Capacita Dati di impiego ( )
collegamenti caratteristici (pF) max
e ingombro
(mm)
AF 7 Vi o= 4V Ca — 7.6 | Amplificatore a.f. Va = 250 V
lr 065A Coy = 64 Vg = 250V Wa = 1 W
r= : 003 v = 100V Voo =125V
Pentodo a.f. Cagr <0 82 V\gf - 03 W
Vg — 250V Ver = —2V e T
Vg - 100 V la = 3 mA i = &m
K F 9 vg- oy e = 11 mA Re1 = 1,5 MQ
|g1 = 3 mA S 2,1 mANV Vir = 50V
9 e 1,1 mA Ri = 2MQ Ref = 20k
92 S = 21 mA/Y
106 x 43 R, = 2 MQ
AK 2 Vi o= 4V Cs = 125 | Convertitore di frequenza Va =250V
If 2 065A Cp = 91 Va = 250V W, = 09,3 \\;v
Ottodo Cpp = 6 Ve, = 90V Ve =
© e = 87 Vgsgs = 70V Wg = 03 W
kigg £ I m T4 Cugy = 006 Ry = S0ka Vesgs = 70V
Cgrgn < 035 lgg = 019 mA Wesgs 05w
2 2 \' = 85V It e = 10 mA
Caga < 025 0s¢ eff — 25 Ma
91 93,95 " 1 Vgr = -1, v Rgq = 2,
la = 1,6 mA Rpg = 01MQ
117 x 47
w
S
lp = 2 mA Ref = 5kQ
lgags = 3,8 mA Vif 50 Vv
S = 0,6 mA
R;{ = 1.6 MQ
AL 1 Vr = 4V Vo = 250V Va =300 V
Ilf ~11A Vg, =250 V We = 9w
Pentodo finale Vgg = -15V 7 = 250 Vv
Rz - 350 O W, = 25 W
fF a3 g = 36 mA 14 = 50 mA
lga  — 68 mA Rey = 0.8 MQ')
a S = 2,8 mAV Rgy = 0,3 MQ?)
91 9 Ry = 43 kQ
W, = 31 W 1y Con polarizzazione
115 x 51 Rg~n = 7 kQ automatica
\A = 97 V.fr 2) Con polarizzazione
dior — 6% fissa
w
%




Tipo

i i ! e Valori limite
‘mpiego, Dati \‘ Capacita Dati di impiego | (max)
collegamenti caratteristici | (pF) i
e ingombro ‘ |
(mm) " ‘ i
\ ﬂ !
| ‘ | | v, 250 V
: : ificat d’uscita classe A a =
AL 4 ‘ Vi o= 4V i ‘ Amphfl:;:/ore dusciea w. = ow
: , a i
‘l[ ~ 175 A ‘ : Ve, - 6V | Vg =275V
Pentodo finale | ' ‘ Vivz _ 250 V  Wg = 25 w1l
‘s \ i Rpg = 150 Q Pl = 55 mA
k93 | ‘ la = 36 mA ’ Rgy = 1Mo
. | \ ly, = 4 mA | Vi =100V
1 | | S — 9 mANV LRy = 5ka
91 95 . \‘ ‘ | R = 50 kQ' l 5w
| 1 — 4,
115 x 46 | ‘ ‘ Re = 7kQ | ) W
1 | Wo = 45 W |
| ‘ Vi o= 42 \D’fff I
i “ dior = 10 % ;
| \ ‘ bgogr = 23 |
' H H
1 \ ‘, |
| | i
| ! :
i \ '
I ! |
| ‘ \ i
| 1 | |
w i
N - .
— - ~ _ —
AX 50 \TA— 4V Con filtro a ingresso capacitivo Vep = 2x500 Ve
lf ™~ 375 A \'/ = 2 x 500 Veg lo = 275 mA
Raddrizzatore lo = 275 mA lap 1000 mA
a gas per due | Riscaldamento lap = 1000 mA Vare == 15V
semionde diretto Vaye = 15 v Crily = 64 LF
Crine = 16 64 wF
f Rimin = 2 x 100 2 x 200 Q
©
alo oja Con filtro a ingresso induttivo
° Vi = 2 x 500 Veg
£ 1 275 mA
138 x 51 L = 6 H
Crine = 50 wF
Rimin = 2 % 100 Q
AZ 1 Vg = 4V Vir =2 x300 2 x 400 V,p Vip  — 2x500V,p
lr ~11A Iy = 100 75 mA lo == 100 mA
Raddrizzatore Critt = 60 60 wF Crirg = 60 LF
per due Riscaldamento Rimin = 2 x60 2 x80 Q
semionde diretto
Vi = 2 x 500 Veg
£ r lo = 60 mA
Crite = 60 wF
a a’ Rimin = 2 x 100 Q
108 x 46
w
w e ———




Tipo
impiego,

collegamenti Dati Capacita Dati di impi Valori limite
o'eg caratteristici (pF) piego (max)
e ingombro
(mm) \
AZ 4 Vp = 4V Viy = 2x300 2 x 400 Vg Vi, = 2x500V,g
1 ~23A lo ~ 200 150  mA b =  200mA
Raddrizz. per Crire — 60 60  uf Crite = 60 1LF
due semionde | Riscaldamento Rymin — 2 x60 2 x80 Q
diretto
FF -
, Vi, = 2 x 500 Veg
. %a, o - 120 mA
Critt = 60 WF
. Remin = 2x100 Q
111 x 51
AZ 11 Vg o= 4V Vi, = 2x300 2x400 Ve | Vi = 2x500Vg
lr =~ 11 A lo = 100 75 mA lo = 100 mA
Raddrizz. per . Cfite = 60 60 wF Crite = 60 uF
due semionde Riscaldamento Rimin 2 x 60 2 x80 Q
diretto
&, Vi = 2% 500 Vg
() lo = 60 mA
¢
f@ Crinn = 60 uF
Remin 2 ~ 100 Q
115 » 47
W
B
-
p—— B A — P - o ———_—
AZ 12 vy -
;o= 4V _a,
I} ~23A I\’n 2 % 500 2 x 400 Vg Viy 2x500 Vg
Raddrizz. per (? ) = 10 150 mA lo = 200 mA
due semionde | Riscaldamento fits = €0 60 pF Can = 60 uF
dirett.
. retto Vir, = 2 x 300 Ves
5\ lo = 200 mA
<] [e]
g0 Criny - 60 uF
R Rimin = 2 x 60 Q
120 x 51
AZ 31 A 4y
. v _
o~ 11 A Ve - 21Xo300 2 X400 Veg | Vg -- 2x500V,p
Raddrizz. per C" ] - 2 75 mA lo 100 mA
due semionde | Riscaldamento Rfllll B 2 060 60 uF Crity = 60 uF
diretto tmin = 4 X 2x8 Q
Vir = 2 x 500 Veg
lo = 60 mA
g Crire = 60 WF
123 x 48 Remin = 2 % 100 Q
w
v
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Tipo ‘ I\ .
impi . s | Valori limite
impiego, Dati Capacita | Dati di impiego : (max)
collegamenti caratteristici (pF) \ i
e ingombro ! |
(mm) | -
= 2 x 300 2 x 400V Vir = 2x500 Vg
AZ ATV 2 07‘; X \ :/” 70 © mA = 70 mA
Ir ~0, [ L
Raddrizz. per | © \ Crile 50 50 uF Crite = 50 pF
due semionde | Riscaldamento i Rumin 2 x 100 2 x 150 Q
ic e , diretto \ Vi, = 2 » 500 Vei
AN { ) ) 60 mA
a\% oY f : F
S : Crite — 50 @ \
ic”f Rimin 2 x200 Q ,
81 x 22 L
R 4 \ [
|
- v —~ 2 %300 2 x 400V 1 Vir = 2x500 Ve
AL S0 vy - 4V VT2 00 s wA |1 = 300mA
~
; o= 3A Ximin — 100 150 Q Crite — 64 1F
Raddrizz. per ‘ Rimin fi !
due semionde | Riscaldamento Crin 16 32 uF ‘
f diretto Vz; _ 2 % 500 Ve l
>N, lo 250. mA b
d (o (<]
o Rimin 200 Q l\
; - 64 1.F |
P szll B i
150 x 51 |
w
o - .
e —— — -~ - - ~ FR
DA 90 Vi == 14V (senza schermo Vdinop 330 Vv
Iy ™~015 A esterno) lq = 0,5 mA
Diodo Cgr = 0,4 ldp - 5 mA
rivelatore Cqr =08 Vir — 140 V
e Cir - 06 fris 1000 MHz
o)d
F ¢
54 x 19
M2
DAF 91 Vi oo 1,4 VY Ca 2,8 Amplificatore b.f. Pentodo
ly =~ 50 mA Cg1 - 2 Vs 45 67,5 90 Vv Va 90 VvV
Diodo- Cag1 < 04 R, = 1 1 1 MQ Wy 0,25 W
pentodo; Vo = 675V Cy = 1,5 Res 39 3,9 39 MQ Ve 90 Vv
rivelatore, Vg = 675V Cad < 01 Iy = 0,04 0,060 0,085 mA W, — 0,06 W
amplificat. b.f. vg1 = ov Cud < 09 g = 42 55 60 1% = 45 mA
la = 1,6 mA dfgr = 5 3 2 % Rgy =22 MQF)
Iz 0,4 mA Vo = 5 5 5 Verr Ry = 3MQ
S = 0,62 mA/Y
R; = 0,6 MQ 1y Se l'accensione & in seric Vf=1,3V | Diodo
- Ugogr= 13,5 2) Con polarizzazione ottenuta esclu- Vdinop 100 Vv
sivamente per mezzo di Rg, lg = 0,2 mA
Idp = 1,2 mA
L 3
~ ﬁ: .
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Tipo

impiego, . Py Valori limite
col.legamenti cara::::stici Ca(;:::c):ta Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
DAF 96 | vy = 14 VY Ca = 27 Amplificatore b.f. Pentodo
lf ~ 25 mA Cy = 18 vy = 64 85 Vv Vi = Vp = 120V
Diodo- Cag1 < 0,3 Ra = 1 1 MQ W = 0,03 W
pentodo; Cq = 11 Rgpy = 2,7 2,7 MQ Ve = 90V
rivelatore, Caqg < 09 Reys 1 1 MQ Wea - 001 W
amplificatore Cgrda < 0,03 la = 42 64 pA 3 = 1 mA
b.f. lp = 13 21 pA Rgg = 3MQ
g = 50 55 Rgy = 22 MQ?)
¢ 52 dige = 35 14 %
ic91 Voo = > > Vet \?i?do — 100 V
“\o o dinvp —
~h93"%r ¢ 1y Se I'accensione & in serie V=13V | Iy 0,2 mA
54 % 19 2) Con polarizzazione ottenuta esclu- | Igp = 1,2 mA
sivamente per mezzo di Rg;
M2
.
DCC 90 | vy - 14v (per le due Amplificatore push-pull a.f. Vo — 135V
lr >~ 0,22 A sezioni) od oscillatore a 40 MHz Vq = -30 v
Doppio triodo C, = 09 Vg = 135V le = 2% 15 mA?)
per af. Vg = 28V Ca = 1 Vg = -20 V1) lg = 2%2,5 mA?)
Iy > 011 A ng = 32 V,'p = 2x45 V We = 2x1 W?)
” fe g Cad' = 0,32 lg - 2x15 mA
- ooo N Va 90 V Ig = 2x2,5 mA
S Vy = 25V Wei= 02 W
f [ la = 37 mA W, = 2 W
54 % 19 S = 1,8 mA/V
M 2 = 15 1) Polarizzazione fissa, oppure otte-
R; - 83 kQ tenuta per mezzo di una resistenza
catodica da 570 Q oppure tramite
una resistenza di griglia di 4 kQ
) Per funzionamento continuo questi
valori devono essere ridotti del 509,




Tipo
IMPICEO, Dati Capacita C o Valori limite
collegamenti P Dati di impiego
N caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
DF 91 Vi o= 1,4VY C: = 75 | Amplificatore a.f. o m.i. Vi 140 V
If ~ 50 mA Cg1 = 3,6 Va = 45 67,55 90 V Va 0 Vv
Pentodo a Cagl < 0,01 ng = 45 45 45 V W, = 05 W
pendenza Va = 45V Vgl = 0 0 ov ng = 675V
variabile; ng = 45V lg = 1,7 1,75 1,8 mA We, = 0,2 W
amplificatore Vg1 = ov |g2 = 0,7 0,68 0,65 mA Ix = 5,5 mA
af. o m.f. la = 1,7 mA S = 0,7 0,72 0,75 mAV Rg1 = 3 MQ
Igz = 0,7 mA R; = 0,35 0,6 0,8 MQ
9, ~f93.5 S = 0,7 mA/Y Ugogr = 11 " 11
2,3 R; = 0,35 MQ Reg = 18 17 16 kQ
0%0 i H q
2% o 91 Ugogr = 11
~fg3s — +Ff %
1 ' i &
54 x 19 ),s: ! a‘,“\e/”sff’:z\i
M2 In serie f )
EN
(=) {
. ' - Ld
DF 92 Vro= 14V Ca = 7,5 | Amplificatore a.f. o m.f. Vo =110V
If ~ 50 mA C;\,1 = 3,6 Vg == 90 90 V Vg,g_. = 110V
Pentodo ngl < 0,008 Vg.2 -= 67,5 90 V Vgi 90 V
amplificatore Vo = 90V Var 0 (VA" Ik = 6,5 mA
a.f. o m.f. Vg, = 675V lg = 29 4,5 mA
% - Vg == oV lgp = 1.2 2 mA
coavd3 la = 29 mA S = 092 1,02 mAV
2, 09 Iy = 1,2 mA Ry = 06 035MQ
“h935—"%F S = 0,92 mA/V
54 x 19 R; = 0,6 MQ 1y Se i'accensione & in serie VF=13V
M2

s
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita e e s . Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego {max)
e ingombro
(mm)
DF 96 Ve = 1,4VhH Cagy < 0,01 Amplificatore a.f. o m.f. Vp = 150 Vv
lf >~ 25mA Co = 78 V, = 85 64 V Vo = 120V
Pentodo Cgl = 3,3 Rg2 = 39 0 kQ W, = 0,25 W
amplificatore Vg = 85V Vg = 0 oV Vs = 90V
af. o m.f. Vg1 = ov Voo = 64 64 V We, = 01 W
Voo = 64V lg = 1,65 1,65 mA 72 = 2,2 mA
~ 1,65 mA I, = 055 055 mA Ry = 3 MQ
- 0,55 mA S = 0,85 0,85 mAV
= 0,85 mA,V R; = 1 0,7 MQ 1) Se l'accensione & in
= 1 MQ Reg = 14 14 kQ serie Vg = 1,3V
= 18 Ugog1 = 18 18
DF 97 |v, - 14v Ca - 75 | Amplificatore m.f. vy = 150 V
g >~ 25 mA Car = 3,7 Va = Vp = 85 “64 v Va = 120V
Pentodo 23 = 52 Rgy == 33 47kQ W, =025 W
a pendenza lr = 24 mA Cagy < 0,01 Ver = V] ov Vs = 90V
variabile; Vp > 13V Cgign < 041 ngz = 62 61 V Wey = 0,15 W
amplificatore Corgr = 2,5 la = 1,7 1,6 mA 1§ = 2,5 mA
m.f. by o= 0,7 0,72 mA Ry ~ 3 MQ
”»
convertitore Vo = 64V (colleg. a triodo) S 0,94 0,87 mA;V Rgy = 15 MQ
per ricevitori | Vy; = oV Ca = 8,1 Ry 0,45 0,27 MQ
AM/FM g = 63V o = 1.1 gag1 20 20 ) g, ¢ gy collegate
la = 1,7 mA Cug = 2,6 all’anodo
93 Ig2 = 0,78 mA Convertitore di frequenza
92 oo‘fls S == 0,88 mA;V (tipo moltiplicativo)
afo oo 94 R, = 0,25 MQ (Vose su g3)
Spe—hr b | Ugep = 20 Vg =Vp =85 64V
Ry — 47  47kQ
55 x 19 Vose = 12 12 V57
M2 Rgg = 300 300 kQ
Var = 0 oV
Ve - 47 58V
le. —= 054 067 mA
e = 08 12 mA
S —= 0,26 0,28 mA/V
Ry = 0,50 0,30 MQ

Convertitore autooscillante
(tipo additivo)
(connessione a triodo)!)

Vg = 85 64 V

Rg = 1 1 MQ
g, = 44  31pA
la = 19 13 mA
Se = 05 0,465 mA‘V
Vos¢ = 4 3 Verr
R; = 26 29 kQ
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Tipo
impiego, . L. . L
collegamenti Datl‘ . . Capacita Dati di impiego Valori limite
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
DK 91 Vr — 14 VY Ca 7,5 Convertitore di frequenza Vq 90 VvV
lr =~ 50 mA Cez = 7 Vg =Vp = 67,5 90 Vv W, = 0,15 W
Eptodo Cags < 04 Vgyrgr = 675 67,5V Ve tg = 67,5V
convertitore 1y Se |'accensione & 21 = 3,8 Rgq = 01 0,1 MQ Wes + a1 0,25 W
in serie Vg=1,3V Cagy < 041 to1 — 250 250 uA % = 505 mA
92,9 9;1-f,95 Cogs < 02 Ves - o ov Res = 3MQ
«393 la - 1,4 16 mA Rey = 0,15 MQ
o o lgs 4 0a 3,2 3.2 mA
“h9s4f € S, = 028 0,30 mAV
54 % 19 R; = 05 0,6 MQ
M2 Regq = 185 195 kQ
1
- \
v ~ | - ) Y, ,
!
DK 92 \72 —~ 1,4 V') Cq = 8,4 Convertitore di frequenza Vp = 140 V
Iy ~ 50 mA Cg‘; = 7,5 Va = Vp 41 635 85 VvV Va = 90V
Eptodo . Cpr - 48 Vo = 41 635 60V W, = 02 W
convertitore Sezione oscillatore | C,y == 3,9 Vs 0 0 oV Vgy = 90V
(g1 connesso a i f) Cagy < 0,36 2 29 30 30V Wg = 01 W
92 91 g Cagr < 03 Vose 25 4 4Vr Ve = 60V
%0 Va = 41V Cﬂgl < 0,11 Rgy = 0 0 180 kQ ng 0,2 W
"93 2| Vge = 41V Coren < 02 Rgs = 68 22 33kQ ko = 4 mA
FhEgs [ Ver = OV Caren 3 Rey - 27 27 27k Rgz = 3 MO
Vg = 29V Cooga 1,6 la = 0,25 0,70 0,65 mA
54 x 19 l, = 3mA lg = 009 015 0,14 mA ;
M2 Sgegr — 1.1 MAV lgy = 1,75 1,55 1,65 mA |
Ugogr = 9 gy == 80 130 130 uA I
Se = 0,98 0,30 0,32 mA/V |
1) Se ['accensione & R = 0,75 09 1 MQ :
inserie Ve=13V ‘Reg = 115 120 100 kQ
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Tipo

'mpicgo, Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
collegamenti caratteristici {pF) (max)
e ingombro
(mm)
DK 96 vy = 1,4 V1) Coi = 39 Convertitore di frequenza Vp = 110V
Iy~ 25 mA Cpe = 48 Ve=Vp =64 85V Ve = 90V
Eptodo Cos = 74 Rgy = 0 120 kQ W, = 0115 W
convertitore, Sezione oscillatore | C, = 81 Vg3 — 0 ov Vg4 = 90V
(g1 connesso a+f) Cagy = 0,11 Ves = 64 68 V Wy = 0,03 W
5 9 g, Cagn < 03 R = 18  33kQ Vyy = 60V
555 Ve = 64V Cags < 0,36 Ve = 35 35V Wy, = 01 W
"93 | Vea 64 vV Coge = 3 Ry = 27 27kQ K = 2,6 mA
P hhgs [ Vg = OV Corgs < 02 Vose = 4 4V Rgy = 100 ko
54 % 19 Ve = 3BV Corga = 1.6 la = 055 0,6 mA Rgg = 3 MQ
M2 lgs = 1,7 mA Igl - 0,12 0,14 mA
Sgr — 0.6 mAV e = 1,6 15 mA
Vgogr = 7.5 lgg = 85 85 A
72 = 2,36 2,33 mA
1) Se I'accensione & S; = 0,27 0,30 mA}V
inserie V=13V R; - 0,75 0,8 MQ
Req = 110 100 kQ
v g ) ‘. .
DL 92 |vy - 14v Cqi = 435 | Amplificatore classe A Vo = 90V
;' X 10mA | Cq, - 6 (Vf -28V; If =50 mA) Wa - 07 W
Pentodo finale Cﬂgl < 0,4 V. = 67,5 90 V ng = 67,5V
\73 = 28V ng = 67,5 675V Weo = 0,15 W
9 %rg, |y = SOmA Vg = —7 —TV k= 11 mA
na la = 6 61mA Rgy 2 MO
) IA”Z = 1,2 1,1 mA
F>%r S 1,4 1,42 mAV
54 x 19 Pgar 5 5
M2 R; = 100 100 kQ
Rg == 5 8 kQ
W, = 160 235 mW
Vi - 5.5 47 Nefr
dtor == 12 3 %




Tipo
impiego, . . L. )
collegamenti caratl::at! vici CapaFcn:a Dati di impiego Valori limite
e ingombro eristict (pF) (max)
(mm)
DL 93 vy = 14V (senza schermo Amplificatore b.f. classe A Vg =150V
Ir ~ 200 mA esterno) (Vf=14; |y =200 mA) Vg-z = 90V
Pentodo finale Cqp = 48 Va = 135 150 vV W, = 2 W
\73 = 28V Ca = 42 Voo = 90 90 Vv Wg = 0,4 W
92 M rygy |\f T 100 mMA | Copy <034 Vg = 75 -84V Ik~ = 18 mA
0% . = 149 141 mA})
aflo o)a
) . Igz = 3,5 3,5 mAl)
F=r 3 S = 19 1,9 mANV
54 x 19 R; = 90 100 kQ
M2 Ra = 8 8 kQ
W, — 600 700 mW
Vi = 53 59 Verr
diot = S 6 %
1) W, = max
BN
©
v -~
U ) 5 a2 5 “r -
' |
DL 94 |vy =14V) [ Cyu = 5 | Amplificatore classe A Vg = 150V
If ~ 50 mA Ca = 38 (Vf =28 V; Iy =50 mA)}) W = 12 W
Pentodo finale Caqy < 0,4 Va : 90 120 V Vgr = 150 Vv
Vr = 1,4 V?) Vg = 90 120 V Wy, = 0,45 W
9o fe,93 Ir ~ 100 mA Vg = -42 81V bk = 6 mAl)
alo o)g, la = 8 9 mA 1 = 12 mA?)
N N A ) e = 17 18 mA e = 11 mA3)
iy~ 50 mA s = 2 2 mAV Ry = 1 MQ
54 x 19 Uarge = 7.3 7.3
M2 1y Una sezione del Ri = 120 120 kQ
filamento Rg = 10 10 kQ
2) Le due sezioni in W, = 1280 500 mW
parallelo Vi = 3,8 48 Verf
3) Le due sezioni in diot = 10 10 %
serie
DL 95
Pentodo finale
92 f Come per il tipo DL 94 ma con connessioni leggermente diverse
91 o c193
aa
o o
- Ff
54 x 19
M2




Tipo
impiego, . . ..
collegamenti Datl' . Capacita Dati di impiego Valori limite
. caratteristici (pF)
e ingombro {max)
(mm)
DL 96 Ve =14 VY Car = 5 Amplificatore classe A Vp = 110 V
lf >~ 50 mA Ca = 47 Vi¢ o= 1,4 1,4VY Vg = 90V
Pentodo finale Cagl < 0,4 if - 50 50 mA W, = 0,6 W
. Vo= 28 VY Vo = 64 85V Ve, 90 Vv
2 93 | 1f > 25 mA Ve, = 64 85V Wy, = 02 W
oS D)g, Ve, - 33 32V Ik = 6 mAl)
fo o+f : ;) P{edini 5—(147) la = 3,5 5 mA 1 -= 4,5 mA?)
o ) Piedini 1—7 lgg = 065 09 mA Ry — 2 MQ
M><2‘19 S = 1,3 1,4 mAjvV
Ugogy =~ 7 7
R¢ = 170 150 kQ
Rea~ = 15 13 kQ
W, = 100 200 mW
Vi = 26 35 V,f
diot = 10 10 9%
v
o
- 3,.1 "\,‘ e e Z4 -~y RS DY
DM 70 Vy =14V Alimentazione con batteria Ve = 300 V
Iy = 25 mA Vrpoo= 1,4 145V Va =150V
[ndicatore di Vp - 67,5 90 V Vamin = 45V
sintonia Vo = 60 85V Wa = 75 mW
Ve = 0 ("% 1% = 0,6 mA
r_f la = 105 170 uA R, = 10MQ
%0 % L = 10 11 mm?)
% & Ve(L=0)=-7 -0V
9 a 3
T 1y Piedino 5 collegato a massa
45 x 10 2) Piedino 4 collegato a massa
3) L - Lunghezza del tratto luminoso
DM 71
Indicatore
di sintonia
f_f
N
1e\% Y . Come per il tipo DM 70 ma con terminali tagliati per I'impiego con opportuno supporto
g 1 a i
45 x 10
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Tipo
impiego, R
. Dati Capacita Valori limite
collegamenti T Dati di impiego
e ingombro caratteristici (pF) (max)
(mm)
DY 86 \73 = 1,4V Ca = 1,55 | Raddrizzatore EAT Vaingp ~ 22 kV1)
lr ~ 055 A lo = 0,15 mA Vaingp = 24 kVH?)
Raddrizzatore Vo = 18 kv Vainup ~ 27 kV1H)?)
per EAT R; (I, — 1 mA) - Crile max 2000 pF lo = 0,5 mA
E 20 kQ lap = 40 mA?)
fhs f fhsOa ' ') La durata massima di un impulso
ic (599N ic deve essere il 22% del ciclo di scan-
% f sione e non pud superare 18 1sec,
ths ks s Nlo = 0mA
3) Valore assoluto
74x22 4) La durata massima di un impulso
deve essere il 109 del ciclo di scan-
sione e non pud superare 10(Lsec.
et 2 . & “ ——
r v v

DY 87

Raddrizzatore
er EAT A )
i Equivale in tutto al tipo DY 86 dal quale differisce solo per un trattamento speciale sulla superficie
L . PSRN idith.
ette 'impiego ad alte quote (45 cm. Hg) e in condizioni di alta umi
fhs F fhsPa del vetro che perm pieg
ic. ooooo ic
% o
iks ks ¢
74 x 22

£9

T i
' i
|
EAA N Vy = 63V (senza schermo “ ll Vdinvp i 42(9) VA
Iy = 03 A esterno) ! l “d = g :A
Doppio diodo: Cdy = 2,5 1 vdp -
rivelatore Cds = 2,5 l kap : ISV
Cgyde < 0,068 i Vifp =
f ok Ch = 34 ‘\ Rif = 20kQ
5o Cr - 3.4 |
d25 " 1) kneg.
k1° °d1 : ! 2) f neg.
45 x 19 |
M1 |
L

T




Tipo
impiego,

. Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
collegamenti f e .
e ingombro caratteristici (pF) (max)
(mm)
EABC 80 V¢ = 63V Triodo Amplificatore b.f. Triodo
If ~ 0,48 A Cg = 1,9 Vp = 250 200 170V Va = 300 vV
Triplo diodo- Cq = 14 Ra = 220 220 220kQ W, = 1w
triodo; Triodo Cop = 2 R, = 10 10 10 MQ 72 = 5 mA
rivelatore AM, | Vg = 100 V Cgr < 004 | RS =068 0,68 0,68MQ Rg = 3MO
discriminatore \7 = —1V la = 0,76 0,56 0,46 mA Rg = 22 MQ)
FM, g = 0,8 mA Diodi g = 54 53 51 Ris = 20 kQ
amplificat. b.f. | § =145mA/N|Cy = 08 diot =025 04 059 Vif =150V
o= 70 Ci = 48| V, = 5 5 5y,
ke for IR = 48ka [Cqy = 48 Diodi
D2®skrD; CiD, = 4,9 |1) Con polarizzazione ottenuta esclu- Vdingp = 353 V
92\% /9 Diodi Caif < 025 sivamente a mezzo di R, ldy = 1 mA
937781 1| RiDy (Vgy = + 10V) Cayr < 02 1ds = 10 mA
67 x 22 = 5kQ | CiD,—f=25 &y = 10 mA
N 3 RiD, (Vdy = + 5V) ldp = 6mA
=200 lep = 75 mA
RiDy (Vg = + 5V) lip = 75 mA
= 200 Q
(¥l
S
”~ Y
pat— o ¥y =
EAF 42 Vy = 63V (P:entodo os Ampliﬁ;:to;'evz.f.:o%n(;.s C:ntodoﬂ 200 v
o W xo2a Co - 82 T e W.e = 2w
iodo- pentodo 1 i g2 B V.. — 125 V1)
a pendenza Vo, =250V Cagy < 0,002 Rg =310Q Vil — 03 W
variabile; ng = 85V Cglf < 0,05 Vg] = —2V &2 B 1'0 A
. v = 85V Ig m
amplificatore Vo = —2V 82 ~ 5 mA R - 3MQ
af. o b.f. la = 5 mA Diodo la = m 21 — 3Me
ly = 1,5mA |Cq = 33 e = 13 mA ber 100 V
93 g2 ng - 2mAN|cy < 002 S = 2 mA/V Vis ‘: 20 1O
4129\ 91 R; = 1,4 MQ Ri = 1.4 MO Ris N
a0 0% k,s B = 16 gt = 16 Diod
FIF § ) Reg = 7.5kQ iodo -
60 x 22 Vdimp = 33
R 1 Amplificatore b.f. 14 = 08 mA
Vy =250V lip = 5 mA
R =022 MQ
R;; — 082 MQ D1y = 5mA
Rp = 1,5kQ
Vg = 0V
Iz = 08mA
I, =026 mA
g - 120
djor = 10 %
Vo = 5 Veff
w
w
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Tipo
impiego, N
collegamenti Dat'. . Capacita Dati di impiego Valori limite
e ingombro caratteristici (pF) (max)
(mm)
EB 41 Vr = 63V (senza schermo Vdin = 420V
Iy ~ 03 A esterno) ld v = 9 mA
Doppio diodo; Cay = 36 lip = 54 mA
rivelatore Ca, = 36 Vif =150V
gdldQ f 040: [ Vifp = 330 V1)
d> o Ck1 : 4-5 Rir = 20 kQ
ko /75591 k2 = »
k, 1) k pos. f neg.
FOF 8
60 x 22
R 1
EB 91
'.Di:;:::rdelodo, Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo EAA 91
1%}
o
- - ‘
Y -
EBC 3 |vy = 63V Csy; = 1,9 | Amplificatore b.f. Triodo
ir = 02A Cdgs = 2,5 Vy = 300 250 V Va = 300 V
Doppio diodo; Caide < 05 Ry = 0,2 0,2 MQ W, = 1,5 W
triodo Va = 200 V Cayg < 0,005 Ry = 4 4 kQ I = 10 mA
la = 4 mA Cape < 0,005 la = 0,9 0,75 mA Rg = 1,5 MQl)
(P EmQ9 | Vg = 43V g = 26 26 R, = ,1 MQ?)
U = 30 dior = <1 <1 % Rif = 20kQ
dz a S = 2mA/V o = 5 5 Verr Vir = 75V
o5 R; = 15kQ
Vy = 200 100 V Diodi
92 x 32 R, = 0,2 0,2 MQ Vdingp = 350 V
Ry = 12,5 12,5 kQ 14 = 0,8 mA
la = 0,35 0,20 mA ldp = 5 mA
g = 22 19
diot < 1 1% 1) Con polarizzazione
Vo = 5 S Verr automatica
2) Con polarizzazione
fissa

FERRIUN TFRN




Tipo
impiego, .

. Dati Capacita ilimi
collegamenti .. Dati di impi Valori limite
e ingombro caratteristici (PF) plege (max)

(mm)
EBC 41 :/f j 63V Triodo Amplificatore b.f. Triodo
o 7 ~ 023 A Cg = 2,7 \7) - 250 250 V \'7 = 300 Vv
Doppio diodo- Ca = 17 Re = 022 02Ma | We = 05w
triodo; Va = 250 V Cag = 1,5 Rp = ; 8 ’ 0 kQ Iz = 5 mA
rivelatore, vV, = -3V Cyr < 0,05 R, = 1 2 Mo | Vir =100V
amplificat. bf. | Iz = 1 mA R — 0.8 068 MQ | Ref = 20kQ
S = 1,2mA/V | Diodi - 0’70 o
_ a = s ,76 mA
s dzd "‘: = 1;8 . gdl = 08 g = 51 52 Diodi
g/00 = = 0, . —
N I Cdz - 0.; dios = 05 %1y | Vaingp = 350 V
2o ok . i dids » dior = 08 % 2) lq = 0,8 mA
Fof < Car < 01 lap = 5 mA
C
60 x 22 dof < 005 Ihv, = 5V,
R 1 D Vo = 10 Vs
w
[e)
- " A
EBC 81 | v/, = 63V Triodo Amplificatore b.f. Triodo
lfy =~ 023 A Ca = 23 Vo = 250 250 v Va = 300 V
Dopplo diodo- Cg = 23 Ry = 0,22 0,22 MQ W, = 0,5 W
triodo; Vo = 250V Cop = 12 Ry = 1,8 0 kQ 1 = 5 mA
rivelatore, Vg = —3V Cgr < 005 Ry = 1 22 MQ Ry = 3 MQ
C.A.G,, ta = 1 mA Ry = 0,68 0,68 MQ Rg = 22 MO
amplificat, bf. | S = 1,2 mA/V | Diodi lg = 0,70 0,76 mA Vif = 100 V
13 = 70 C4p, = 09 g = 51 52 Rgf = 20 kQ
P Reg = 150 kQ2 Cyy = 09 dipt = 0,9 0,8 %
K53\ s R; = 58kQ Caids < 02 V, = 10 10 V,7r | Diodi
9\% o/d2 Caf < 025 Vdingp = 350V
a™"e % Cqyf < 005 |') Polarizzazione ottenuta esclusiva- 14 = 0,8 mA
61 x 22 mente per mezzo di Ry ldp = 5 mA
N 2

o
D
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Tipo
impiego, Dati Capacita o Valori limite
collegamenti ‘e s Dati di impiego
N caratteristici {pF) {max)
e ingombro
(mm)
EBF 2 Vf = 63V Pentodo Amplificatore m.f. Pentodo
lr = 02A Ca = 4,4 Vo = 200 250 v Va = 300 Vv
Doppio diodo- Cq = 8,6 Regg = 60 95 kQ W, = 15W
pentodo Vo == 200V Cagr < 0,002 Ry = 300 300 Q \ =125 V1)
a pendenza Vg = 100V Caur < 001 Va1 = —2 -2V Wy = 03 W
variabile Vg = —2V Ve = 100 100 v 17 = 10 mA
la = 5 mA Diodi lg = 5 5 mA Rgy = 3 MQ
x93 fF ng, lgg = 1,6 mA Ciy = 3 lgg = 1,6 1,6 mA Ris = 20 kQ
S = 1,8 mA/V | Cq = 3 S = 1,8 1.8 mA/V | Vir = 100 Vv
dp a R; = 1 MQ Cdig1 < 0,0005 R; = 1,0 1,3 MQ
& 9 gdggl < 0,0005 DI'OdI
didz < 0,3 Vdinsp = 350 V
92 x 33 g = 0,8 mA
ldp = 5 mA
Hlg = 5mA
1
1 Ld
EBF80 vy, = 63V Pentodo Amplificatore a.f. o m.f. Pentodo
Iy = 03+ Ca = 4,9 Vg = Vp = 250 V l Va = 300 V
Doppio diodo- Cé,1 = 4,2 Vg3 = ov W, = 1,5 W
pentodo a i Va = 250 V. Cagy < 0,0025 Rgs = 95kQ Ve = 125 V}¥)
pendenza Ver = —2V Car < 007 Rg = 300 Q We = 03 W
variabile Vg, = 85V ' Voo = -2V b = 10 mA
la . 5 mA Diodi Voo = 85V Re1 = 3 MQ
£ fa lgo = 1,75 mA Cy = 2,2 la = 5 mA Rgy = 22 MQ?)
ks (5O 1 S = 22mA/V I Cq, = 235 lgo = 1,75 mA Rir = 20 kQ
9,\% &/ d> R; = 1,4 MQ Cipde < 0,35 S = 2,2 mA/V Vir = 100 V
9593 | Ugeor = 18 Cd]f < o%g: R¢ = 11.; MQ 5
| Cdor < 0, = Diodi
67 x22 &/ L;gfqgl = 68kQ Vidingp = 350 V
N3 Iq = 0,8 mA
Amplificatore b.f. 14p = 5 mA
| \'7} = 250 V
! : Rg = 0,22 MQ lg =5 mA
1 Rz = 0,82 MQ "2y Con polarizzazione
' 1 Rgy = 1 MQ ottenuta  soltanto
| Rp = 1800 O tramite R,
‘ R’ = 068 MO
‘t | s = 075 mA
| tea = 0,30 mA
| g = 110
i dtot -13 %
] [‘ ° = 5 Verr
|




Tipo
impiego,

Valori limite

€9

collegamenti Dati Capacita Dati di impi
. g caratteristici (pF) piego {max)
e ingombro
(mm)
EBF 83 |vy = 63V Pentodo Amplificatore m.f. Pentodo
I — 03A C:. = 52 Va = 12,6 63V Va = 50V
Doppio diodo- Cqa = 50 Vgz = o ov Vg = 30V
pentodo Ve =126 V Cqa < 0,0025 \7 = 12,6 63V I = 5 mA
a1 22
amplificat. m.f. | Vg = OV Vo = b v Rax = 2Ma
rivelatore, Ve =126V Diodi la = 045 012 mA Ver = S0V
per autoradio | I, = 0,45 mA Cay = 2,5 lgg = 0,14 0,04 mA
le =014mA |Cg = 25 S = 10 045 mANV Diodi
i fa S = 1,0mA/N | Cgydy < 0,25 R; = 1,0 0,65 MQ 4y = 0,8 mA
ks (SO0 dg R; - 1,0 MQ lds = 0,8 mA
94\% &ds 1) Ottenuta per mezzo di ld1p = S5 mA
92793 3 Ry = 22 MQ ldsp = S mA
67 x 22
N 3
o
N
EBF 89 ;/f -_— 3,3 v Pentodo Amplificatore a.f. o mf. Pentodo
_— f o= 03A, |c. = 52 Va=Vp =125 200V v = 300 v
oppio diodo- Cy = 5 R = 62 30 kO v
pentodo a Ve = 250V Cug < 00025 o MW
: - ™ X a = —1 —15V Vg = 300V
pendenza Vgg = OV Cauf < 0,05 la = 9 11 v
penden: Vo = oV ” X a mA Wy = 045 W
- = l, = 27 33 mA -
vg - ) 2 , ,3 m ¥ = 16,5 mA
o = —2V Diodi S = 45 45 mA/NV R = 3 MQ
p fa la = 9 mA Cdy = 2,5 R; = 0,9 0,6 MQ Rg] = 10 kQ
@Y | le = 27mA Csp = 25 Rer = 20 kO
9 ) ds S = 3,8 mA/v Cirds < 0,25 ka = 100 V
92793 f| Rj = 1,0 MQ Car < 0015 M
o« 2 Loy — 20 Cay < 0003 Diodi
N3 Vidingp —~ 200 V
g = 0,8 mA
lgp = 5 mA
EBL 1 \42 = 63V Cogy < 0,8 | Amplificatore d’uscita classe A Va = 250 v
if ~118A Cae < 02 Va = 250V -
Doppio diodo- Cy. < 0,2 v o - o
. 2 \ 2 = 250V Ve = 250V
pentodo finale | Vg, = 250V Cin < 0,08 Vgg = —6V te 55 mA
= m
Vg = 250V Cdzgy < 0,08 Rk = 150 O W, (V; = 0)
kggm© £ 91 :/ol = —3sz Cy, = 35 la. = 36 mA = 12 W
a : m Cas = 3,5 lgg = 4 mA Wep (W, = max)
dq =F] [P = 4 mA Car < 0,5 s = 9 mA/V = 25 W
=, |S = 9mANV|cCay <t Re =  7kQ Ry = 1Mo
132 x 46




Tipo (
impiego, Dati Capacita . . Valori limite
collegamenti caratteristici 1‘ (F;F) Dati di impiego : (max)
e ingombro \
(mm) | 1
T I
! i
EBL 1 ‘ Ri = 50KQ | Cqpay < 025 | W, (dior =10%) = 45W | Viy = 50V
Ugsz1 = 23 i Vi (deor =10%) = 42 V.ff Ref = 5kQ
(continua) | Vi (W, =50 mW) = 035V,
Diodi
! Vdingp = 350 V
‘ ¥ = 0,8 mA
! 14p = 5mA
|
EC 8 v, = 63V
Iy ~ 02A
Triodo per
U.H.F. con
griglia a qua- Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PC 86.
dro, amplifi-
catore a.f.,
oscillatore,
convertitore
o
N
— - - - - —
EC 8 v/ - e3v
lry ~ 018 A
Triodo per
U.H.F.; ampli- Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PC 88.
ficatore a.f. ”
con griglia a
massa
EC 92 Vy = 63V Cg = 26 Vs = 100 200 250 V Va = 300 V
Iy = 0,15 A Cq = 0,55 Vg = —1 — —2V Wq = 25 W
Triodo Cay = 1,6 g = 3 11,5 10 mA 1% = 15 mA
amplificatore Va = 170V Car = 0,24 S = 375 6,7 55 mA/V -Vg = 50V
af., v, = —1V Cif = 22 n = 62 70 60 Rg = 1 MQ
converti.tore lq = 8,5 mA Cgr <015 R; = 165 105 11 kQ V};/ = 100 V
autooscillante | S = 59 mAN Ris = 20 kQ
W = 66
P 5 R; = 11kQ
ocro
5{0 o0 ] .
Ll k &
54 x 19
M2
& i
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Tipo
impiego,

i Capacita .. R Valori limite
e ingombro
(mm)
EC 95 |vr =63V
17 ~ 0,18 A
'\I;r:cli:o cpoenr Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PC 95
griglia a qua- ‘
dro; amplifi- ‘
catore a.f. ‘
\
EC 97 |V - 63V \
I ~ 02A I
Triodo per \
V.H.F. amplifi-
catore a.f. Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PC 97
i
- - \ e ritsimd
ECC 40 |vy = 63V Cs = 1,1 | Amplificatore d'uscita classe A Va = 300V
lr =~ 06A Cog = 27 Vo = 250V Wq = 15 W
Doppio triodo Cg = 28 la = 6 mA W, = 01 W
b.f. Va = 250V Er = C/r< Vg = 56V I = 10 mA
1y = 6 mA < 041 S = 2,9 mA/V Rg = 1 MQ
k_ 3 \7 = 56V Cry =Cir= 73 = 32 Vir = 175 V%)
99’ ST = 29mAN - 3 Ri{ = 11kQ Vir = 100 Vv2)
DL 32 C/ = 055 Ra = 15kQ Ref = 015 MQ
FoE Cdy = 28 Vi = 39V,
67 x 22 C/ = 26 W, = 280 mW 1) f negativo
R 2 digt = 85 % 2) f positivo
Reg = 150 kQ
ECC 81 |vs = 63V C, = 23 Vo = 100 250 V Vo = 300 V
Iy = 03A Ca = 0,45 Vo = —1 —2 Vv W, = 25 W
Doppio triodo; Coe = 1,6 lg, = 3 10 mA I = 15 mA
oscillatore, \73 =126 V Car = 020 S = 3,75 55 mA/V \ = 50V
convertitore Ir = 0,15 A Cir = 25 33 = 62 60 Rg = 1 MQ
amplificat. a.f. Cay < 04 Ri = 16,5 11 kQ Vif = 0V
Va = 100 V Cqg < 0,07 Ris = 20 kQ
£ fa Vg = —1V Cge' < 0,005
*’@9 la = 3mA |Csy < 004
90 Yk s =375 mAN
a’ o “ - &
56 x 22 R = 16,5 kQ
N 1
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Tipo
impiego, i it3 Valori limite
Dati Capacita . ge s .
i Dati d
collegamenti ! caratteristici (pF) ati di impiego (max)
e ingombro ‘
(mm) %
|
|
ECC 82 | v = 63V Cy =C,/=18 Amplificatore b.f. (una sezione) Vo = 300 V
‘ ,ff - 03A C., - 037 | Vp = 250 250 250 V W, =275 W
Doppio triodo; ‘ C. =025 | Re = 0,047 0,4 022 MQ 1z = 20 mA
amplificat. b.L | vy =126V Cog =Cdy' = | RY 045 033 068 MQ |-V, = 100V
invertitore di | |, = 0,15 A =15 Ry = 1,2 22 39kQ Vg = 250V
fase, oscillatore Cor=Cor< 1, = 3,02 1,63 0,82 mA Rg = 1 MQ
blocking, mul- | v, = 100 V ) < 0,135 vV, = 34 32 28 Vg Vir 180 V
tivibratore \2 = oV g = 13,5 14 14,5 Rif = 20 kQ
fa | la = 11,8 mA digr = 64 59 48 %
f, | _
K (550 ‘ S = 31 mA/N
o\% S (B =195
2= 3 1 R; =625k |
56 x 22 | \
NT |
| ‘
| |
| i
\
i |
| |
S pos - - - I Y. WS
|
ECC 8 |v, = 63V [ Cy=Cy = Amplificatore b.f. (una sezione) Vo = 300 V
Iy = 03A = 16 Vp = 250 250 250 V W, = 1W
Doppio triodo Ca = 0,33 Ra = 0,047 0,1 0,22 MQ % = 8 mA
b.f. ad elevato | Vs = 12,6 V Cs = 0,23 Ry = 1 1 1 MQ -V, = S50V
coefficiente di | If = 0,15 A Cag == Ca'g’ Ry = 0,45 0,33 0,68 MQ Ry = 2 MQ
amplificazione, = 1,6 Rg = 1,2 15 27k V/Uf = 180 V
invert. di fase Va = 100 V Cg/ = Cg’[ < la = 1,18 0,86 0,48 mA Rk/ = 20 kQ
V, = —1V < 0,15 Vo = 23 26 28 Vg
; f s ta = 0,5mA g = 375 545 665
k(%90 g N =1,25 mA/V dror = 7 39 34 9%
g1\ Jk % = 100
a fe &Ry = 80kQ
56 x 22
N1

69
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita e s . Valori limite
collegamenti . . Dati di impiego
" caratteristici (pF) {max)
e ingombro
(mm)
ECC 84 | vy = 63V (senza schermo Vg = 180 V
by ~ 033 A esterno) Vo’ = 180V
Doppio triodo; Cog = 1,2 Wea = 2 W
amplificatore Va = 90V Cg = 21 W, = 2 W
a.f. (cascode) A7 = -15V Ca = 0,45 = 100k 100k 2 = 22 mA
la = 12 mA Cgr <025 1 = 22 mA
) s = 6mAN | CSy = 016 N WV, = S0V
@’ (0%0N &, " = 24 Cy (g' +p) = Conduttanza d’ingresso a 200 MHz RV — 50V
915\ & ko = 47 ) ) ) = 250 y,A/lv Rg = 1,5 MQ
e Ca i+ = Cifra di fruscio = 6,5 kTo?) R = 0,5 MQ
56 x 22 = 25 e . Vi'y = 200V
N 1 Ck'f = 27 Nell ampllf{catore cascode. Ja sezione a, ka -~ 100 V
Ca'g' = 23 2.k, ko, hail catodo del triodo a massa, Rif = 20 kQ
la sezione a’, g/, k” ha la griglia a massa
1) k7 pos. f neg.
1y Con larghezza di banda del circuito
d’ingresso di 7-8 MHz
ECC85 |v, - 63V Cag = Ca'y’ = Amplificatore a.f. Vg = 300 V
If ~ 0,435 A = 15 Vy = 250 V W = 25 W
Doppio triodo Cap = CJ'}' = Re = 18k i = 15 mA
per ricevitori | V, = 250V = 0,18 Ve = 230V -Vg = 100 V
AM/FM V, = 23V Ca(e+1+5)= Rig = 200 Q Ry = 1MQ
la = 10 mA = 12 V, = —2V Rk = 20kQ
S = 59MANV | Cu (Kt = . = 10 mA Vif = 90V
p = 57 = 1.2 S = 6 mAN
Colk+r+s)= Ri = 97kQ
H = 3 Reg = 05kQ
rg = 6 kQl)

Cg' (k‘+/'+s)=
= 3

Convertitore autooscillante

Vi =
Ra

Il

1) f = 100 MHz

250 V
12 kQ
1 MQ
3 Vesr
5,2 mA
2,3 mA/Y
22 kQ
15 kQ1)




Tipo
impiego, . is Lo s
col'legamenti caratl:::;stici Ca(;:’al::)lta Dati di impiego Vah()rl;:al)l(r)-mte
e ingombro
(mm)
ECC 86 Vs = 63V Cs = 18 Amplificatore a.f. Vg = 30V
lf =~ 033A Cg = 3 Vg = 63 126 25V W, = 06 W
Doppio triodo; Cog = 13 Ve = Q 0 oV % = 20 mA
amplificatore Vo = 63V Cs/ = 18 Rg = 100 100 100 kQ Vif = 30V
af. e converti- | V, = -04V C/ = 3 la = 09 25 75mA R, = 1 MQ
tore di frequen-| I, = 0,9 mA Ca'y = 13 S = 2,6 46 78 mA/V Rer = 20 kQ
za per autoradio] § = 26mA/V | Cz’ < 005 Ri = 5 3,4 2,1kQ
14 Cgg’ < 0,005 Reyg = 1 — —kQ
el Cqy’ < 0,005
k(P09 Csg <0,005 Convertitore autooscillante
9’/‘ . Via = 63 126 25V
a s Rg = 500 500 500 Q
56 x 22 Rg = 220 220 220kQ
N1 [ Vose = 0,7 1,0 15 Vg
la = 04 1,0 26 mA
S = 08 1,3 20 mANV
Ri{ = 11 8 53kQ
]
ECC 88 Vi = 63V (con schermo Nell’'amplificatore cascode la‘sezione a, | Va =130 V
If =~ 0365A esterno) g, k, sard impiegata nel circuito con ca- | W, = 18 W
Doppio triodo Cog = 1,4 todo a massa, la sezione a’, g’, k” nel | lx = 25 mA
ad elevatapen- | Vo, = 90V Coglh+f+s)= circuito con griglia a massa -Vg = 50V
denza e basso | V, = 1,3V = 33 Rg = 1 MQ
fruscio percir- | g = 15 mA Ca(p+f+s)= Vis = 50 V1
cuiti cascode S = 12,5 mA/V = 2,5 Viy = 150 V1)
i = 33 Cgr = 0,113 Rif = 20 kQ
f R = 300 Q Ciy = 14
k,FoooO:Q “ Ck'f(g,+f+,§)= 1) k” pos. f neg.
g’ S &k = 6
a s d Ca-(g'+7+s)=
56 x 22 = 37
N1 Cr = 27
Ci'y = 016
Cad’ < 0,015
Cga’ < 0,005
| |
|
‘ |




SL

convertitore di
frequenza in
ricevitori TV

Tipo
coIITe‘::f:::qti Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
e ingombro | caratteristici (pF) (max)
(mm) |
\% = 63V C, =C,/ = Amplificatore e oscillatore a.f. \Z = 300 V
/ 2 E
lf X~ 045A = 2 push-pull classe C telegrafia W, = 15 W
Doppio triodo; Co = Cp = Va _ 150 v v, - 40V
amplificatore Vg = 100V = 04 Ve = -0V 15 = 25 mA
a.f. e oscillatore | 1, = 8,5 mA Cie = C,)f Rg = 625 O lg = 8 mA
‘ Rg = 100 Q = 16 la = 2 x 15 mA R, = 0,5 MQl)
Lo’ s = S53mANV | Cir 5,4 ly = 2x 8mA Vir =100V
SCNOERE" 38 Wi, = 035 W R = 20 kQ
(s o t 2 kf
PR R;{ = 71kQ w, — 35w
54 x 19 1) Polarizzazione
M2 automatica
ECC 189 v/ = 63V
Iy~ 0365A
Doppio triodo
con griglia a
quadro, a pen- Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCC 189
denza variabile
e basso fruscio, :
per circuiti ca-
scode }’
|
= C rtitore di frequenza Pentodo
ECF 80 | v, = 63V Pentodo onve e q v > 250 v
| ~ 0,43 A Cqy = 52 Vo = 170 170 V P
: d Ca = 3,4 Vg = 170 170 V W, 1.7 W
Triodo- Triodo c < 0,025 R«,; = 0,1 01 MQ Vg2 — 175 V2)
B ertore 1| Vo T 190V “ ’ Rg = 330 820 O W = 05 WY
convertitore di .

i Ve v Triodo Vose = 3,5 3,5 Ver 1% 14 mA
frequenz.a in la = 14mA c - 25 B ~ 65 52 mA Ry - 1 MQ
ricevitori TV S _ 5 mA/V Cg : 1'3 e - S 15 A ka — 100 v

— a = ' & »
pooo= 20 Cop = 15 lg = 20 OpA .
£ Lap Pentodo S = 22 21 mAN Triodo
92 (2% kp,93 Vi = Vg = 170V R; = 800 870 kQ Va = 250 V
9100 & kr s v vy W = 15 W
H 1 . . .
o : lag = 10mA Nota - Si raccomanda di impiegare il | It = 14 mA
56 x 22 lgs = 2,8 mA triodo in un circuito oscillante tipo | Ry = 0,5 MQ
N 1 S = 62mA/V Colpitts e non Hartley
i = 47 Hy W > 1.2 W
gog1 = -
R; = 04MQ 2) I — 14 mA
rg (f = 50 MHz) ==
= 10kQ
Reg = 1,5kQ
ECF86 |V; - 63V

* If =~ 034A
Triodo- Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCF 86.
pentodo;




Tipo
impiego, Dati Capacita e .. Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm) !
[
ECH 3 \73 = 63V Ca = 49 Sezione triodo (oscillatore) [ Triodo
. iy = 02 A CaH = 9 \73 = 250V VY, =150 v
Triodo-esodo; CeH-gy < Ra =  45kQ LW, = 15 W
convertitore < 0,003 ReT + g5 = 50 kQ R, = 100 kQ
di frequenza Carf < 0,001 T + oo = 200 A
C,T = 88 la = 3,3 mA . Esodo
L ng1 CoT = 44 Vose = 8 V.5 A = 300 V
CalT-,T = | W, = 12 W
ar ay = 1,4  Sezione esodo Vg tga= 125 V1)
91191 gngy° CeT-gH < i (convertitore di frequenza) [ Wy + g4 =06 W
S s < 03 Va = Vp =250 v It = 15 mA
95 x 36 ' ' Ry = 24 kQ Rgy = 3 MQ
R, = 33 kQ Rgs = 100 kQ
i Rk = 25 Q Rif = 20kQ
| | ReT + g5 == 50 kS Vir = 100 V
' IgT + g3 = 200 uA
Vo = 2V )l = 4,5 mA
Vg +gg = 100V
Iz = 3 mA
lp + g0 = 3 mA
; ¢ == 0,65 mA/V
~ |
o |
- ) » ¥ Y -
i \ |
i I !
ECH 4 Vi o= 63V i Eptodo | Sezione eptodo i Eptodo
Iy ~ 0,35A Cq = 92 . (convertitore di frequenza) [ Va = 300 V
Triodo-eptodo Cagl < 0,002 ‘ Va == Vp = 250 V [ W, = 15 W
convertitore Triodo Cey = 56 | Rgo + g4 = 24 kQ Vgotgq = 100 V1)
di frequenza Va = 100 V Cga = 89 Ry = 150 Q We + ga= 1 W
\Z = 0V Corgs < 02 Rgg + T = 50 kQ Iy = 15 mA
fr Q9 la = 12mA Cor < 0,001 lgg +,T = 190 uA Rgy = 3 MQ
T ams95m | S = 32 mA/V Vo = 2V Ry = 3 MQ
93 ay 9 = 22 Triodo ! Vgo + g4 = 100V Rir = 20 kQ
Ca = 54 i Iy = 3 mA Vif = 50V
IT 9o4+9,° } Cog = 241 lgop 1 ga = 62 mA
98 x 36 i C, = 6 Se = 0,75 mA/Y Triodo
Cor < 03 R; = 1,4 MQ V, = 175 V
' Req = 55 kQ W, — 08 W
Rg = 3 MQ
i | Sezione triodo
! (oscillatore) 1)l = 3 mA
Vi = 250 V
Ra = 20 kQ
ReT + 43 = 50 kQ :
' IgT + g3 = 190 pA :
: la = 45 mA
Sefr = 0,55 mA/Y !
I l -
|
| |
g | |
N

'.EQMMM ot




Tipo
impiego, i ita Valori limite
Dati Capacita . s s .
i Dati di impiego
coI‘Iegamentl caratteristici (pF) pieg (max)
e ingombro
(mm)
ECH 42 \73 = 63V Esodo Sezxone. esodo' Esodo
1y ~ 023 A Ca = 4 (convertitore di frequenza) v — 300 V
Triodo-esodo; Ca = 94 Va = Vp =250V V\(;a — 15 W
convertitore di | Triodo Cagy < 0 Ry = 27kQ Voo +pa= 125 V1)
frequenza Va = 100V Car <015 Ry = 27kQ v62 +é’4 03w
i i = R = 180 Q g2lg
e invertitore \Z ov k Ik — 10 mA
di fase la = 10 mA Triodo RgT + g3 = 22 kQ R _ 3 MQ
S = 2,8 mA/V | C (T + ) = IoT + 43 = 350 pA Rgl Z Mo
= 22 = 59 Vg + = 85V 83 o
91,93 92,94 b CLT + )' vgz & 3V Ref = 20 kQ
ar/G0oNIg g g3la = a1 = -
R =13 la = 3mA Vs 1oV
ayNo e/ — = 3 mA
WSS Ca 2,4 lgo + ga m Triodo
S, = 0,75 mA/V v sy
60 x 22 R; > 1 MQ V‘(; B 0.8 W
R 1 = 100 kQ a T
Req ok I = 6mA
Sezione triodo Rg = 3Ma
(oscillatore) "
Vi - 250V ) la =3 mA
Ra = 33 kQ
RT + 4 = 22kQ
-
[ee)
1 4 's,. i, .
T 4 g3 = 350 uA
la = 51 mA
Vose = 8 Vt‘[f
Seff = 0,6 mA/V
ECH 81 \73 = 63V Eptodo Triodo come oscillatore Eptodo
Iy = 03A Car = 438 Vp = 250V Va = 300 V
Triodo-eptodo; Cq = 79 R - 33 kQ W, = 17 W
convertitore, Eptodo Cin < 0,006 R,T + g5 = 47 kQ Voo +g= 125V
amplificatore, Va = 250V Coy = 6 1T 4+ 43 = 200 pA Vgo +g4= 300 v1)
af. e mf, Voo + g1 = Copg < 03 Seff = 0,65 mA/V Wetg= 1 W
amplificat. b.f. = 100V Cnsy < 017 la = 4,5 mA I =12,5 mA
Vy = —2V Cesf < 0,06 Rey = 3 MQ
Iy = 65 mA Eptodo come convertitore Roq = 3 MQ
£ |_g2 + 1 Triodo Va = Vg =- 250V
kg5s Oo‘o\"( = 3,8mA C, = 26 Res + g4 = 22 kO
ol 7 |S = 24mA/N | C; = 21 RoT + g3 = 47 kQ
o/a-
g2gi—"7, |Ri = 07TMQ | Ch = 1 1T b = 200 pA
Uegr = 20 Cor < 002 Var = —2V
67 x 22 Ry -~ 85kQ Vo + 103 v
N3 I = 325 mA
la g1 = 67 mA
Se = 775 uAN
Ry = 1 MQ
Req - 70kQ
3 2 X




Tipo
mpiego, Dati Capacita e e e Valori limite
collegamenti NP Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
ECH 81 | Triodo Eptodo come amplificatore Triodo
Va = 100V Va =V =250V Ya = 250 V
(continua) Vg = 0V Vg3 = ov Wy = 0,8 W
l. =135mA Rpp + 21 = 39kQ It = 65 mA
S = 37mAN Vo = —2V Ry, = 3MQ
by) Vg + g = 100V Rkf = 20kQ
la = 65 mA Vir = 150 V
lgp+ga = 3,8 mA
S = 2,4 mANV Dy <1 mA
Rg = 0,7 MQ
hg2g1 = 20
Reg = 8,5kQ
(e
&
k) ,a s < i P .
ECHS83 |vf = 63V Eptodo Eptodo come convertitore Eptodo
Iy = 03A Ca = 79 Va = 12,6 63V Va = 50V
Triodo-eptodo Coyp = 48 Voo + g4 = 126 63V Voptg = 50V
convertitore Triodo Cag; < 0,012 Var = 1) 1) 1% = 5 mA
per autoradio | Vg =12,6 6,3V Cgg = 60 Vosc = 1,7 1,1 V¢ Rz = 3 MQ
V= 3 3 Corgs < 03 Rgs = 47 47kQY) Rgg = 50 kQ
fa, |la =07503mA les = 18  7pA Vif =150V
k95,5 /G0N g; | S = 1.4 08mA/V| Triodo la = 170 50 pA
91\% SJay | =183 146 Ca = 21 lgp + g5 = 300 80 pA Triodo
: 995 97 C, = 26 Se = 220 90 pAN Vo =250 V
Cag = 1,0 Ry = 15 13 MQ | = 6,5 mA
67 x 22 Rp = 3MQ
N 3 1) Ottenuta per mezzo di Rg; =1 MQ | Viy = 150 V
%) g4 accoppiata capacitivamente all’o-
scillatore
#) Ottenuta per mezzo di Rg = 47 kQ
by




Tipo -
implego, . Dati Capacita L. . Valori limite
col'legamentl caratteristici (FF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
ECH 84 Vs = 63V Eptodo Eptodo
Iy = 03A Cagy < 0,009 Vs =250 V
Triodo-eptodo W, = 17 W
separatore di Eptodo Triodo ng”" o1 = 250 vV
sincronismi, Va =135 V Cy = 3 Weptge= 0,8 W
oscillatore Vg tge= 14V Coy =11 -V == 150 V
1 = 17 mA Vg, =150V
£ f ay lg,tg1 = 09 mA 1 =12,5 mA
k:9515 ooooo Dous, Sg1 = 2,2 mA/V Rg1 = 3 MQ
94\ &&/ar Vs = 2VH Res = 3 MQ
g; 97 Voo = -19V9) Vir = 100 V
60 x 22 . Rir = 20 kQ
N 2 Triodo
Va = S50V Triodo
Vg = 0V Vea = 250 V
la = 3 mA W, = 1W
s = 37 mANV Vg =200 V
1 = 50 ; I = 7 mA
: : 1) Vg = 0 Vi lg = 20 pA Rg - 3 MQ
} | 2) Vgg = 0 Vil = 20 uA Vis = 100 V
| ! Ref = 20 kQ
| H
eV 2 Rl i L < - - Lo "y -
ECL 80 Vf = 63V Triodo Amplificatore b.f. Pentodo
Ir = 03A Cg = 21 sezione pentodo Vap == 1200 V1)
Triodo-pentodo Ca = 0,8 Vo = Vp = 170 V -Vap = 500V
di potenza; Triodo Cog = 09 Vgz = (Y Va = 400 V
amplificatore Va = 100 V Cer < 005 Vgo = 170V Wg = 35 W
b.f., oscillatore, | V, = 0V Rep = 0 kQ Vo = 250 V
separatore di ly = 8mA Pentodo Voo = -67V We = 12 W
impulsi di S = 1,9 mA/V Cgl = 4.3 la = 15 mA I = 25 mA
sincronismo, [L = 20 Ca = 4,8 Ig2 = 2,8 mA Ik;, = 350 mAY)
amplificatore Cagr < 02 S = 32 mA)V Rgy = 2 MQ
per base dei Cay < 025 R; = 0,15 MQ
tempi Crr = 37 Ugogr = 14 Triodo
Ra = 11 kQ Va = 200V
Pt W, = 1 W W = 1w
k’s®’;3 Vi = 37 V. 1 = 8 mA
57\% oy dipr = 10 % Ikp = 200 mAl)
P P Rg = 3 MQ
Sezione triodo Rkf = 20kQ
67 x 22 V; = 170V Vi = 150V
N3 V, = 35V
Ra = 100 kQ 1) La massima durata
Rgy” = 330 kQ dellimpulso corri-
g = 1 mA sponde al 10% di
Yo = 24 V.p un periodo e non
g = 10 deve superare 2
N . diygt = 76 % msec.
\I/‘ to
S X ¥
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Tipo
impiego,
collegamenti
e ingombro
(mm)

Dati

caratteristici

Capacita
(pF)

Dati di impiego

Valori limite

(max)

ECL 80

(continua)

Separatore impulsi di sincronismo
sezione pentodo
Va
Ves =
Voo =
Va =
lg =

2

_.
MNONOO
3<<<<

ECL 82

Triodo-pentodo
preamplifica-
tore b.f., finale
per deflessione
verticale,

finale audio.

63 V
lf  >078A

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCL 82

ECL 84

Triodo-pentodo
amplificatore e
separatore di
sincronismo,
circuiti CAG e
antidisturbo,
finale video.

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCL 84

ECL 85 |

Triodo-pento-
do, oscillatore
e finale quadra
per deflessione
di 1100

Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCL 85




Tipo
impiego, . .
. Dati Capacita Valori limite
collegamenti s s Dati di impiego
e ingombro caratteristici (pF) (max)
(mm)
ECL 8 |v, =63V
Iy ~ 0,69 A
Triodo-pento-
do preamplifi-
catore e finale
b.f.
Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCL 86
[ae]
o
-j ) e F R e » xR 5
EF 6 Vi = 63V Cy = 52 | Amplificatore a.f. ’va = 300 V
Iy ~ 02A Ca = 69 Vg = 250 V I Wy = 1 W
Pentodo; Cag; < 0,003 Vie = 100V Vo = 125 V
amplificatore Vg1 = 2V Wg2 = 0,3 W
af. e b.f. ly = 3 mA Ik = 6 mA
lgo = 0,8 mA Rgy = 1 MQ
£ F m<791 R, = 2,3 MQ l Rir = 20 kQ
k S = 2 mANV Vir = 100 V
93 % a l
Amplificatore b.f. i
92 Vi, = 250V \
90 x 23 Ra = 02MQ ’
Rp = 04 MQ :
‘ Rk 3 k0 i
i la = 0,9 mA !
| lgo — 0,35 mA l
N g - 140
|
[ee]
~




Tipo
impiego,

. Dati Capacita . s limi
:°lil:::::::' caratteristici (pF) Dati di impiego vak(::a:';'te
(mm)
Amplificatore a.f. o m.f. Va = 300 V
EF 9 Vi o= 63V Coy = 55 Va = Vp =200 250 V Ws = 2W
1r = 0,2 A Cq = 72 Vgg = 0 ov Vo = 125 V1)
Pentodo a Cagy < 0,002 Repp = 60 90 kQ Wg = 03 W
pendenza Rg = 325 3250 I = 10 mA
variabile Vo = 2,5 25V Rg - 3MQ
Vo = 100 100 v Vif = 100 V
k F 9y e = 6 6 mA Rif = 20 kQ
lgg = 1.7 1,7 mA
93 a8 = 2,2 2,2 mANV Dlg = 6 mA
92 . R, = 0,9 1,2 MQ
92 x 12 Amplificatore b.f.
Vp = 250V
Re = 02 MQ
Rgy = 08 MQ
R = 1750 Q
la = 0,87 mA
lgg = 0,26 mA
g = 106
Vo = 3 Vg
® diot = 0,8 %
@
—— A e + o — N - A
EF 40
Pentodo pream-
plificatore a
basso fruscio
93 94 Come per il tipo EF 86 ma con zoccolatura Rimlock
i.c.fo 0y 92
EF 41 Vi o= 63V C. = 59 | Amplificatore a.f. o m.f. Va = 300 V
Iy~ 02A Cgy = 53 Va =V =250V W, = 2W
Pentodo a Cagy < 0,002 Ry = 90kQ Ve =125 V1)
pendenza Car < 0,05 R = 325 Q W = 0,3 W
variabile Vgl = 25V i = 10 mA
lg = 6 mA Ry = 3 MQ
e 95 lgo = 1,7 mA Rif = 20 kQ
ic./ooNgg S = 2,2 mA)NV Vir = 100 Vv
@ R; = 1,1 MQ
a foof klgs3§ Wesgr = 18 1 1, = & mA
- Reg = 65kQ
60 x 22
R 1
3




Tipo
impiego, . . o
collegamenti Daﬂ_ . Capacita Dati di impiego Yalori limite
R caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
EF 42 Vi o= 63V Cy — 43 Vo — 250V | v, — 300 Vv
ir ~0,33A Caqa = 85 Vg = oV W, = 35 W
Pentodo; Cayy < 0,006 Veg = 250V Ve = 300V
amplificatore Vg = 250V Cglf < 02 Ig = 10 mA Wé,2 = 0,7 W
a larga banda | Vg, = 250V f = 100 MHz I = 25 mA
Vo = =2V B = 08 MHz!) Vg =100V
93 9o P = 10 mA G = 1100 Re - 1 MQ
5(0°%\91 lga = 2,4mA Vi = 100 V
EANCY V4 1 S = 9 mA/Y ') larghezza di banda Rif - 20 kQ
F7F 5| g = 83
R; = 0,5 MQ
60 x 22 th — 840 Q
R 1
fYel
s}
ifi ' v =300 V
EF 80 \% = 63V Cy = 69 | Amplificatore a.f. o m.f. a
I/f = 03A Ca = 31 Vo = 170 200 250V Wy = 25 W
Pentodo; Cogy < 0,007 Vgg = 0 0 oV Ve = 300 V
amplificatore a | V, = 170V Car < 0,012 Vg = 170 200 250 V Wg = 07 W
larga banda Ve =170V Cpe = 54 Vg = —2 25 35V Sk = 15 mA
per a.f. e m.f. Vg; = -2V Cepp = 26 la = 10 10 10 mA Rgy = 1 MQ
e amplificatore | I, = 10 mA Car < 0,15 lpp = 2,5 2,6 2,8 mA Rif = 20 kQ
video I 5o = 2,5mA Crr = 5 S = 74 7 6,8 mA/V Vit = 150 V
& 7,4 mA/V R; = 05 055 065 MQ
ffs R; = 0,5MQ Ugag1 = 50 50 50
k (P02 Veoag1 50 Reg = 1 1,1 12kQ
g & & e 1 kQ r = 10 12 15 kQY)
1\o o/ 92 Reg = 71
k93
67 x 22 L) Resistenza d’ingresso a 50 MHz, pie-
dino 1 collegato al piedino 3.
N 3
Y

ke



Tipo

|MPIego, Dati Capacita Co " Valori limite
collegamenti .. Dati di impiego :
. caratteristici {pF) | {max)
e ingombro -
(mm) ‘
\ :
EF 83 Vi = 63V Cp = 4 | Amplificatore b.f. AR =300 V
ly = 02A Ca = 5 Vy = 250 v LW = 1 W
Pentodo a Cagr < 0,05 Ra = 100 kO \7 = 300 V
pendenza va- \'7 = 250V Cglf < 0,0025 Vgs = o] \' Wg2 = 02 W
riabile, Vgg = 50V Ry = 390 kQ 1% = 6 mA
preamplifica- Vgz = 0V Rgy = 3 MQ Rgy = 3 MQ
tore b.f. Vg = -16V Regr' = 1 MQ1) Res 10 kQ
la = 4mA Rgen = 220 kQ 2) Vir = 100 V3)
rfa lge = 1,15 mA Vo = 8 Veg Vis = 50 V¥
k(0N s S = 1,6 mA/V VR = —1 —20V Rir = 20 k2
s 93 R; = 1,25 MQ la = 1,80 1,65 mA
92 91 gy = 10 lgg = 055 025 mA
56 x 22 g = 105 16
N 1 dior = 1.5 23 % i
I
1) Resistenza di griglia dello stadio
seguente.
%) Resistenza interna del generatore.
3) k positivo.
4) k negativo. |
O
~
N PR —
EF 85 \73 = 63V Ca = 3,2 | Amplificatore a.f. o m.f. Va = 250 V
Iy = 03A Cop = 69 Vo = Vp =250V W, = 25W
Pentodo per Cagy < 0,007 Vg3 = oV Vo = 250 V
alta frequenza Casr < 0,5 Ry = 60 kQ Wg = 065 W
a pendenza Vg = —2V I = 15 mA
variabile Vge = 100V Rgy = 3 MQ
la = 10 mA Rif = 20kQ
Iy = 25 mA Vi = 150V
S = 6 mA'Y
R; = 0,6 MQ
H Reyg = 1,4kQ
67 x 22 PLgesr = 26
N 3
EF 86 |V, - 63V
Ir = 02A
Pentodo;

amplificat. b.f.

Dati tecnici e zoccolatura come il tipo PF 86




Tipo
impiego, i ita Valori limite
R Dati Capacita .. . a
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
EF 89 |v, = 63V Ca = 51 | Amplificatore m.f. o a.f. Va = 300V
173 ~ 02A Co = 5,5 Va = Vp = 250 200 V Wa =225 W
Pentodo a Cazy < 0,002 Rgs = 51 24 kQ D = 300 V
pendenza Va = 250V Cof = 005 Ry = 160 130 Q Wy = 0,45 W
variabile, Vg3 = ov Vg1 = —195 —19V 173 = 16,5 mA
amplficatore Vo = 100V la = 9 11,1 mA Rgy = 3 MQ
af. e mf. Vg = —2V lgg = 3 38mA Rgs = 10kQ
la = 9 mA S = 3,5 3,85 mA/V Ris = 20kQ
. lgg = 3mA R; = 09 055 MQ Vif = 100V
r o°°°o’a S = 3,6 mANV Reg = 42 4210
CRR:) R; = 0,9 MQ
%\e o/g
L
61 x 22
N 2
EF 95 Vi = 63V (con schermo Amplificatore a.f. Vo = 180 V
ll-' ~ 0,175 A esterno) Va = 120 180 V Wq = 17 W
Pentodo per Cugy < 0,02 Vg = 120 120 V Vs = 140 V
alta frequenza Ca = 28 Ry = 200 200 Q Wg, = 05 W
®
Va = 120V Ca = 4 la = 7,5 7.7 mA I = 18 mA
L, Vyp =120V lgp = 2,5 2,4 mA Vif = 90V
o9 lg = 7,5 mA S = 5 .51 mANV
é.gi ° 0 92 1, = 25mA Ri = 0,34 0,69 MQ
G : By 3i :g/v Pt 2 : o
. =0, _ 2
45 x 19 ' rg1 5 25 kQ*)
M1 1) a 50 MHz
EF 97 Vi = 63V Cs = 4 | Amplificatore a.f. e m.f. Va = S0V
lr = 03A Ch = 65 Vg = 12,6 63V W, - 05 W
Pentodo a.. pf‘-n- Cagy = 0,015 Vg = 3,2 32V Yz = 50V
denz:a.varlablle, Corez = 3 Vgg = 0 ov Wy = 035 W
amplificatore Vg = -0,7 20,7 V1) Vi — 50V
af. e mf . lg = 1 1 mA 1% = 15 mA
convertitore di lgg = 0,35 0,4 mA Re1 = 22 MQ
frequen.za per S = 1100 1000 A/V Rgy = 5 MQ
autoradio. Ri; = 200 70 kQ Yif = 50V
’ 2 2 Convertitore di frequenza
ks o % 9 Va = 12,6 63V
go og . Vga = 6,3 32V
! 3 Rgs = 0,1 0,1 MQ
54 x 19 Vose = 10 5 V,ﬁ
M2 Voo = 1y 1y
la = 1.3 0,45 mA
b ¥ 4 N




Tipo
impiego, Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
collegamenti caratteristici rF) (max)
e ingombro
(mm)
| = 1,7 0,6 mA
P , E
EF 97 S = 550 300 A /v
(continua) R; = 25 30 kQ
Reg = 40 55 k()
1) Ottenuta per mezzo di Rg; =10 MQ
- = ifi = 50V
EF 98 Vi = 63V Cq = 4 | Amplificatore m.f. Va
172 = 03A Cgl = 6,7 Va = 12,6 63V W, = 0,5 W
Pentodo ampli- Cagy = 0015 Vo = 6,3 32V Ve = 50V
ficatore m.f. Cgm = 3 Vgs = 0 ov Wg2 =05 W
e bif. Vg = 075 -08VYH Vgs = 50V
per autoradio la = 2 0,6 mA I = 15 mA
¢ lp = 07  02mA Ry = 22MQ
N S = 2 1 mA/V Rgy = 0,1 MQ
ks(o ©)g, R; = 200 100 kQ Vif = 50V
5 - 1 32
99793 % Ygzgr = 4 S
54 x 19
M2
el
o
IR . snca e _ _ —~ -
T
Amplificatore b.f.
Va = 126 63V
Ve = 126 63V
Vgg = 126 63V
Voo = —23 12V
lat+lgg = 21 1,1 mA
Rg o~ = 6 5,8 kQ
v, = 1 04V
W, = 11 1,2 mW
diot = 10 10 %
1) Ottenuta per mezzo di Rgp =10 MQ
EF 183 Vi = 63V Cys = 3 Amplificatore m.f. Va — 250 V
Pentodo a pen- Ir =03A Coqr = 9.5 Va = 200 v W, = 25 W
denza variabile v Cagy << 0,005 | Vg = 0 \% Vo — 250 V
congrigaa | VO = 200 v Coge= 28 | Vg 200 v Wg — 065 W
quadro, ampli- v§3 B ov Rgs = 24 kQ 1% = 20 mA
ficatore m.f. g = 0V Vai = -2 95 Vv Vir = 150 Vv
nei ricevitori | Yot T 2V la =12 27 mA Rgy = 1MQ
v la = 12 mA s =125 0625 mA/NV
lgg = 45 mA
e fs S =12,5 mA/Y
k(£O%\3 R; = 500 kQ
94 %o & 92
k=93 =
22 x 61
N 2
N




Tipo
impiego, . . P
R Dati Capacita e e s . Valori limite
collegamenti caratteristici (F::F) Dati di impiego (max)
e ingombro '
(mm) | |
| !
EF 184 | v = 63V Co = 3 Amplificatore m.f. Ve = 250V
Ir 03 A Cy = 10 Va = 170 200 230V W = 25 W
Pentodo con Cagy < 0,0055 \'s = 0 0 oV v = 250 V
21 22 22
grigliaa quadro,| V;, =200 V Copp= 2.8 V., = 170 200 230V Wy = 09 W
amplificatore Vgg = 0 V Vg, = 2 -25 3V 1% = 25 mA
m.f. nei Vg =200 V la = 10 10 10 mA Vir = 150 V
ricevitori TY Vg1 = 25V lgo = 41 41 41 mA Rg1 = 1 MQ
la = 10 mA S = 156 15 144 mA/V
Fog lgs = 4,1 mA R; = 330 380 450 kQ
(soNa | S = 15 mAN Ugg = 60 60 60
o
o\& g, | Ri =30 ka ver = 95 10 115k
K9y ¢ | ten = 60 .
2 % 61 ) f = 40 MHz
N 2 |
\ 1
. | |
w
Bt st e - - - -
EH 90 Yf f 63V Cagy < 0,07 Va = 10 100 100 V 2 = 300 V
Eptod ;om0 Cags < 0,36 Veetg = 30 30 30V We = 10W
ptoda a Ca = 557 Vo = 0 0 —1vV v -
4 3 b(gs+ ga) =300 V
OPPIo con- Ce = 7.0% Ves = 0 — oV Wostgy =1 0w
trollo, sepa- Cq = 7,53) I _ 2 08 07 &  © s
ratore di sin- i 75 mA Vephgr = 100V
cronismo Cpigs <022 lgpFgr = 3,5 40 1,1 mA N = 14 mA
Se¢ = — — 12mAN Ry = 047 MQ
p Sg = — 155 —mAN | Ry = 22 MO
) feoyd R; = — 04 09 MQ Vi = 200 V5)
9% 929 Va1 = — — 25V Vif = 100 V¥)
94"93 & Ves = — 22 =V
54 x 19
M 2 D Cor(k +f+g +g +g +e)

%) Cogr(k + 48, + g + gy + g5)

3) Calk +f+g + g, + g3 + 85 + g5)
4 fa = 50 wA

5) k positivo

6) k negativo

66




Tipo
impiego, . Dati Capacita S Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
EK 2 vy = 6,3 V Ca = 8,8 Convertitore di frequenza Va = 300 V
Iy 02 A Ca = 10 Va = 200/250 100 Vv Wq = 1 W
Ottodo; Cagy < 007 Vostgs = 50 50V Vggtgs = 125V
convertitore Cor = 6 Vs = 200 100 V Wgstgs= 03 W
di frequenza ng 4,5 Rg1 = 50 50 kQ Voo = 225V
Corgs = 11 ly = 300 200 pA Wy = 11,3 w
<Q C < 0,25 v, = 15 9V, 7 l¢ = 2 mA
ff 9y £284 osc e
496 Ve =  —2 2V Ree = 25 MQ
92 a la = 1 1 mA Rgg = 100 kQ
lgs+e5 14 1 mA Ref = 5kQ
91 93,95 - Iy 25 15 mA Vkr =100 V
90 x 32 S¢ = 0,55 0,55 mA/Y
R, = 2 12 MO
=
&
AN b ~ . i . ~
EL 2 'Vf = g; X Amplificatore d'uscita classe A Va = 300 V
Pentodo; / ' Va = 250V Wa = 8W
finale b.f. Vo = 20V li = 45 mA
o Ry = 485 Q \7 = 300 V
< Vgr = —18YV Wy = 16 W
kg3 £ F g la = 32 mA Rgy, = 1 May
: lg = 5 mA Ry = 0,6 MQ2)
: S = 28mAN Ref = Sko
A Ri = 70kQ Vif =100 V
Rgen = 8 kQ
95
x 37 W, = 36W 1) Polarizzazione
Vi = 10 Vg automatica
dor = 10 9% ?) Polarizzazione fissa

o1




Tipo
impiego, Dati Capacita .. Valori limite
collegamenti caratteristici (PF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
EL 3[\] Vy =63V Amplificatore classe A Va =250V
i; ~09A Vo = 250V We = 9W
Pentodo; Vg = 250V Vo =275V X
finale b.f. Ry 150 Q Wgp = 2,5 WH
Voo = —6V I = 55 mA
P Fr I = 36 mA Rgy = 1 MQ
193,m g2 4 mA Vir = 100 V
a S = 9 mA/V Rif = 5k
9 s R; = 50 kQ
2 Re = 7kQ 1) Wy = max
115 x 46 W, = 45 W
A = 42 Vg
dios = 10 %
Pegeg1 23
2
N
ke - .
EL 33
Pentodo;
finale b.f.
g L
s 20 31 Come per il tipo EL 3N ma con zoccolatura Octal americana.
[} Q
AN
m kg, H
135 x 46
EL 34 Vg = 63V Cor = 152 Amplificatore classe A VYa = 800 V
ly =~ 15A Cu = 84 /) = 265V Wy =275 W
Pentodo; Cogy < 11 Va = 250V 7 = 500 V
finale b.{. Vg = 250V Cay < 1 Ve = oV W,y 8w
Vg = 145V Cir = 10 Rge =  2kQ % = 150 mA
la = 70 mA Vs =-145V Rg = 0,7 MQ
l‘;,2 = 10 mA lg = 70 mA ka 100 V
S = 1M mAN lp, = 10 mA Ref 20 kQ
¢ | Mgggr = M S = 11 mA/V
i 20 kQ ULgag1 = 11
112 x 33 ; = 20 kQ
Raen = 3 kQ
Vi = 93 V.
W, = 8W
dior = 10 %
é B Vi (W, =50 mW) = 0,65 Vg




Tipo
impiego, . Dati Capacita Dati di i N Valori limite
col.legamentl caratteristici (pF) ati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
EL 34 Amplificatore classe B
Vp = 350 425 V
(continua) Va = 325 400 Vv
Rg = 470 1000 Q
Vgs = 0 ov
Vo = —32 —38V
Vi = 22,7 27 Vg
Rag.~ = 3,8 3,4 kQ
la = 2 X 93 2 x120 mA
lgs = 2x25 2x25 mA
W, = 36 55 W
diot = 6 5%
Vigg = 400 400 V
. = 475 775 V
Rgy = 750 750 ©
Vg = —36 —39 V
V; = 25,8 23,4 Vg
Raa = 4 11 kQ
la = 2x125 2 x 91 mA
Igo = 2x25 2x19 mA
w, = 70 100 W
§ dior = 5 5 %
EL 36 vy o= 63V c, = 8 Amplificatore classe B Vg = 250 V1)
Iy 125 A Cqy =175 Va = 300 \ Vap = 7kV?
Pentodo finale Ctlgl < 11 Véz = 150 v -Vap = 1,5 kV?2)
per deflessione | Vg, 100 V Vg = —29 v Vo - 250 V
orizzontale. Vg, = 100V Rane~ = 3,5 kO Vap = 1 kY 2)
Vg = 82V \'A = 0 20 Vey | Wa = 12 W
92 94 Pa la = 100 mA la = 2x18 2 x100 mA | Wy = 4 WY
lgg = 7 mA los = 2x05 2 x19 mA | I = 200 mA
S = 14 mA/V W, = — 44,5 W Rgy = 0,5 MQ
ic kgy 2R = 5 kQ dior = — 72 % Rgy = 2,2 MQ3?)
2g; = 5.6 \Y = 100 V
110 x 33 Hen 1y Per il funzionamento in b.f., classe R;:j = 20 kQ

B, Vg = max 300 V.

2) La massima durata dell'impulso deve
essere il 229% di un ciclo di scan-
sione e non pud superare 18 usec.

3) Soltanto per l'impiego come valvola
finale di riga.

4) Per Wg <8W,Wﬁ2 = max 5W
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Tipo
impiego,

. Dati Capacita . . . Valori limite
collegamenti N Dati di impiego
A caratteristici (pF) {max)
e ingombro
(mm)
FL 41 Vi, o= 63V Co = 78 Amplificatore classe A Vo =300 V
lf ~071A Cq =102 Va = 250 V Wa = 9 W
Pentodo; Copn < 1 Ver 250 V 7 = 300 V
finale b.f. Cay <015 Ri = 170 Q Wg = 33 WH
la = 36 mA 2 = 55 mA
92 lgg = 52 mA Rgy = 1MQ
'f91 s = 10 mAN Vif =100V
ENGLET Ri = 40 kQ Rif = 20kQ
Fof H Ry = 7 kQ
76 x 22 W, = 39 W 1) W, = max
R 3 diot = 10 %
\£ = 3,8 Vg
Pgogr = 22
Amplificat. push-pull classe AB
Va = 250 V
Vyp = 250 V
R = 85 Q
Raa = 7 kQ
v; = 56 Vp
la = 2 X 39,5 mA
lgo = 2x8 mA
W, = 94 w
dior = 46 %
EL 42 V) =63V Cy = 43 Amplificatore d'uscita classe A Va = 300 V
lr >02A a = 6,2 Vo = 200 225 V Wq = 6 W
Pentodo; Cagyy < 02 Vg = 200 225V Vo = 300V
finale b.f. Caf < 02 Rg = 360 360 Q We = 2WH
lg = 22,5 26 mA I = 35 mA
92 lgg = 3,5 4,1 mA Rgy = 2 MQ
i.c. (20091 S = 32 32 mANV Rif = 20 kQ
ak,g_, Ry = 90 90 kQ Vs = 100 V
Fr e Lgrer = 1 11
60 x 22 G = 9 9 kQ 1) W, = max
R 1 vV, = 6,8 8 Vg 2) W, = 50 mW
W, = 2,1 2,8 W
dsor = 11 172 %
vV; = 0,8 075 V.52
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Tipo
impiego, Dati Capacita s Valori limite
collegamenti caratteristici (PF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
EL &1 Vg = 63V Vap = TkVD
if >~ 1,05 A Vg = 7kv}
Pentodo; Va = 300 V
finale per Vg = 250V W, = 8 W
deflessione Vgg = ov W, = 45 W
orizzontale. Vg = 250V Capacitd ¢ dati d’impiego come per il tipo PL 81. Wa + Wy = 10 W
Vg = -385V Vo = 300V
f ! ic ©a la = 32 mA 2 = 180 mA
YN lgg = 24 mA Rgy = 0,5 MQ
9 % & 95 S = 0 mAY ka = 20 kQ
ie~7gy ; R; = 15 kQ 1) La massima durata dell'impulso deve essere il 18 % di Vs = 100 V
Vgeg1 = 51 un ciclo di scansione e non pud superare 18 usec.
84 x 22 )
A bl ¥ b ¥, ~
FL 83 Vg = 63V ' Va = 300 V
lr ~071 A W, = 9W
Pentodo; ng = 300 V
finale video. Vg = 250V Wg = 2W
Vgg = oV 1 = 70 mA
f f 93 ng = 250V Capacita e dati d’impiego come per il tipo PL 83. Rgq = 1 MQY)
ka Vg = 55V R, = 05 MQ?)
9\% s s = 36 mA Rif = 20 kQ
% Tilp = SwmA Vir =100V
S = 10 mA/V
78 x 22 Ugzgr = 24 1) Polarizzazione automatica.
N4 R; = 0,13 MQ 2) Polarizzazione fissa.

© 601
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Tipo

impiego, . . Lo s
collegamenti cara::::listici Ca(paFc)lta Dati di impiego Valori limite
e ingombro P . (max)

(mm)
EL 84 Vp = 63V Cgs; = 108 | Amplificatore classe A Va = 300 vV
lfy ~076 A Ca = 65 Come pentodo Come triodo | W, = 12 W
Pentodo finale. Cagy < 05 Ve = 250 250 250 V Vgo = 300 V
Vg = 250V Car < 025 Vg, 250 250 —V We = 2 W
f fic Vg = 250V Rg = 135 160 270 Q Weyp = 4 W
kg3(%%\a | Vg = -7,3V Re = 52 7 3,5kQ | Vg =100V
91‘°o &Jic la = 48 mA Vi 43 3,4 67 Verr | ik = 65 mA
g2 1 Iy = 55 mA la = 49,5 36,6 36 mA Rgy = 1 MQY)
78 % 22 S = 11,3 mA/V lgp = 10,8 7.3 — mA Rgy = 0,3 MQ?)
N 4 R; = 38kQ W, = 57 43 1,95 W Vir = 100 V
Ugogy = 19 dior = 10 10 9 % Rer 20 kQ
Amplificatore push-pull, classe B 1y polarizzazione
Vo = 250 300 vV automatica.
Ve = 250 300 v 2) Polarizzazione fissa
¢ Vgg = -11,6 147 V
- Raa = 8 8 kQ
vV; = 8 10 Vesr
la =2x375 2 x 4 mA
g =2x 7,5 2 x11 mA
W, = 11 17 W
dior = 3 4 %
[Bes \
.;“ﬂ '..' 3-1 ; S
Amplificatore push-pull, classe AB
Vo = 250 300 V
b Vg = 250 300 V
bl Re = 130 130 Q
I Rea = 8 8 kQ
; f V; = 8 10 V.17
b} la =2 x 375 2 x 46 mA
lgg = 2x75 2x1t mA
W, = 11 17 W
dior = 3 4 %
EL 86 Vrp = 63V Ca = 68 Amplificatore classe A Va = 250V
Iy ~ 076A Cy = 13 Vp = 200V Vap = 2kV?)
Pentodo di Cogr < 06 Rgs = 470 Q W, = 12 Wb
potenza. Va = 170V Cglf < 0,25 Rgr = 2,5 kQ Vg 250 v
Vg, = 170V V; = 7 Vg Wg = 1,75 W
ffic | Ve =125V la =  64mA Wep = 6W
klgja lg = 70 mA lgs, = 11,4 mA Ig = 100 mA
9\% Sic |lez = 35mA W, = 56W Rgy = 1 MY
ic~gy z|S = 1 mA/NV diot = 10 % Rgy 2 MQY)
hgogy == 8 V, = 200V
xR T g R:; - 20k
N 4
1) Nell'impiego come pentodo finale di quadro W, = max 10 W.

2} La durata massima dz!l'impulso deve essere il 4% di un ciclo di scansione con

un massimo di 0,8 msec.
3) Polarizzazione automatica.
1) Soltanto negli stadi finali di quadro con polarizzazione automatica.




Tipo
impiego, . ‘s P
collegamenti Datl_ .. Capacita Dati di impiego Valori limite
. caratteristici (pF) {max)
e ingombro
(mm)
EL 95 Vi = 63V Cagy < 04 Amplificatore b.f. classe A 2 = 300 V
lr = 02A Ca = 3,5 Va = 200 250 V W, = 6 W
Pentodo Cgp = 53 Vg = 200 250 V Ves = 300V
finale b.f. Vg = 250V Cqr < 02 Rg = 230 320 Q Wg, =125 W
Vg = 250V la = 23 24 mA Wgp = 25 W
P f o, Vgg =90V ' = 4,2 4,5 mA g = 35 mA
) la = 24 mA Ra = 8 10 kQ R, = 2 MQ1)
kgszlo o)g &1
o o/ gy = 45 mA W, = 2,3 30 W Vi = 100V
997791 §1S = 5 mAN Vi = 4,5 5Vers |Rip = 20kQ
60 x 19 R; = 80kQ V, (W, =50 mW) 0,55 0,50 Verr
Ugegy = 17 digy = 12 12 % 1) Polarizzazione
- automatica.
Amplificatore push-pull classe AB
Va = 200 250 V
Vgo = 200 250 V
Rg = 180 180 Q
Rea~ = 10 10 kQ
Vi = 7 9 Verr
la = 2x20 2 x26 mA
‘ iga = 2x52 2x75mA
W, = 41 7 W
2 diot = 4,5 5 %
o
— w &, s oy g s
Vy = 63V
EL 500 [!y ~14A
Pentodo Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PL 500.
finale per
deflessione
orizzontale
- Vp =V = 200V v = 300 V
A = 63V b l ay
EM 4 lf = 02A Ray = Ray = 1 MQ Va, = 300 V
. . 4 ) 1] (Vg =0V) = 1,4 mA \7i = 300 V
Indicatore di 1 Vg 7 ma
sintonia Ve (o =0 =90°) = ov Re B
Vi (= min) = 42V Rikp = 20kQ
P Ve (% = min) = 125V Vif = 100 V
a 2 V=V = 250V
1 £ b !
b Dz Ray = Ras - 1 Ma
gt } (Vg =0V) = 2mA
78 x 28 Vg (oty = 0tg = 90°) = oV
Vg (0‘1 = min) = SV
Vg (o2 = min) = -6 v
‘T—‘_ﬂl




Tipo
impiego,

: Dati Capacita Lo
collegamenti NP P i di imbi Valori limite
e ingombro caratteristici (pF) Dati di impiego (max)

(mm)
EM 34
Indicatore di
sintonia
2 g 1 - Come per il tipo EM 4 ma con zoccolatura Octal americana.
toyfi s
PO
kg'
90 x 28
EM 80 Vs - 63V v, = 250 v Va = 300 V
Indicatore di b > 03A vy o= 250 v W, = 02 W
sintonia Rg = 05 MQ \7 = 300 V
,Leap, Rg = 3 MQ Vimin = 165 V
S A D P
/cooo i’ = 5 50 © Rg = 3 MQ
kl'gl’fg la = 037 0,01 mA Vis = 100 V
{ = 2 2,3 =
67 x 22 t mA Ry s 20 kQ
= N 3
s
i L S "v" @ -1 3 L
EM 81 Vi = 63V Vy = 250 \ Va = 300 V
. . lr = 03A VvV, = 250 \ Wq = 02 W
lX.'IdlCathI'e di R, = 0.5 MO V) —~ 300 V
sintonia Rg — 3 MQ Vimin = 165 V
Vg = —1 —105V 1% = 3 mA
o = 65 50 Vir = 100 V
Iz = 037 0,02 mA Rg = 3 MQ
I, = 2 2,3 mA
EM 84 Vy = 63V (D collegato all’anodo) Vp = 300 V
Iy ~021A Vp = 250 v A7 = 300 V
Indicatore di Vi = 250 v Vimin = 170V
sintonia Ra,p = 470 kQ Va = 300 V
Rg = 3 MQ W, = 0,5 W
e f 1y Vg = 0o —22V 1% = 3,0 mA
kg’ (OO0 D la+p = 0,45 0,06 mA Rg = 3 MQ
ie\% Pic. I = 1 1.8 mA Vir = 100 V
g a a = 2145 0 mm tpulp = 120 0C
72 x 22
o

o




Tipo
impiego, . ‘s P
collegamenti Datl. o Capacita Dati di impiego Valori limite

. caratteristici (pF) (max)

e ingombro
(mm)
EM 87 Vf = 63V (D collegato all'anodo) Va = 300 V
Iy 03 A '3 = 250 A Vp = 300 V
Indicatore di \'21 = 250 \ \Z] = 300V
sintonia Ra+p = 100 kQ Vimin = 170V
R = 3 MQ | We = 06W
PR, Vg = 0 —10 15V I = 5mA
kg (P°ND latp = 2 05 0.2 mA R, = 3 MQ
ic\% e I = 1 18 2mA | Vi =250V
g a a = 21 0 —15 mm!) | Rgp = 100 kQ
72 x 22 . -
1) 1l valore negativo indica sovrappo-
sizione.
>
Pt G -y ' w v Lo g
iscrimi limitatore FM Va = 300 V
80 v = 63V Cop = 45 Discriminatore e -

EQ |ff ~ 02 A Cgs = 63 Vi = 2;2 z \‘/"’d ’ —+°'1 W
Enneodo; Cgs = Z; \\;gz +gs togs - v £ 7 e 1g060 v
discriminatore Ca = % £3 Woo £ or + o0 =
F.M Cagn < 04 Vgs = 4V g2+ o4 T g w

Cags < 0,15 Vigs = 12 Vey = °'13 A
; Cags < 0,35 Vigs = 2V |k = m
¢ . _ 90 01) Ra = 1 MQ
k.95 /560 Coags < 0.4 2 81

97 (s o 91 Ra = 0,47 MQ Rey = 3 MQ

93\ ¢ k35 la = 0,28 mA Rgs = 3 MQ
92:94:95 95 lgs + g1 + 26 _ 1,5 mA ka = 20 kQ

- 0,09 mA Vi = 100 V

67 x 22 lgs , f

N3 lgs = 0,03 mA
R; = 5 MQ
) Viga — Vigs
=




impiego, . . C e
collegamenti Datl. . Capacita Dati di impiego Valori limite
R caratteristici (pF) {(max)
e ingombro
(mm)
EY 3 VP = 63V Cak = 08 | 1)Massima durata degli impulsi 0.5% | Vaynpp = 17 kV
I[ ~ 90 mA del periodo, con un massimo di |5 = 0,35 mA
Diodo 5 usec. fop = 80 mAl)
raddrizzatore Crize = 5000 pF
EAT.
54 x 14,5
EY 80 |vr = 63v
Diodo r o~ 09A Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PY 80
economizzatore
®
———— e‘)—- - B [N [
| |
EY 81 Vi = 63V
I > 081 A Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PY 81
Diodo !
economizzatore ‘
v = 2x300 V
EY 82 |V - 63V ‘ &
Iy >~ 09A Io = 360 mA
Diodo Vo = 268 .V
raddrizzatore Riscaldamento Virp = 450 Vl
per una indirertto lap == 1,1 AY)
semionda
f 1) Ciascun diodo
y ) "CIC
k(7%
ic— @
82 x 22
%

Tipo
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Tipo

|Mplego, Dati Capacita o Valori limite
collegamenti T Dati di impiego
. caratteristici (pF) {max)
e ingombro
(mm)
EY 86 Vi =63V Cs = 1,55 | Raddrizzatore impulsi EAT
Iy~ 90 mA ly = 0,15 mA Vainp = 22 kV1)
Diodo Y, = 18 kV Vaingp (I, =0) =
raddrizzatore Ri (I, =1 mA) — = 24 kV1)
per EAT. = 20 kO !)La durata massima di un impulso | Vaipus = 27 kVY)?2)
inup
deve essere il 22% di un ciclo di scan- | |, = 0,5 mA
sione e non pud superare 18 ysec. | lgp = 40 mAS3)
%) Valore assoluto. Crize = 2000 pF

®) La durata massima di un impulso
deve essere il 10% di un ciclo di scan-
sione e non pud superare 10 usec,

EY 87

Raddrizzatore
per EAT.

Equivale in tutto al tipo EY 86 inoltre & provvisto di un trattamento speciale sulla superficie del vetro
per I'impiego ad alte quote (45 cm. Hg.) ed in condizioni di alta umidita.

443

- v - o - e e e p——
EZ 2 Vi o= 63V Viy =2 %300 2x35 Vesr | Ver = 2 x 350 Vg7
Iy X~ 04A ly - 60 60 mA Iy = 60 mA

Raddrizzatore Remin 500 500 Q Vg = 500 V
per due Riscaldamento Crite = 32 16 11F
semionde. indiretto

P FF
’ % o

86 x 37

EZ 40

Raddrizzatore
per due
semionde.

tc

00 ¢
0% %)\?
o

105 0%k

Come per il tipo EZ 80 ma con zoccolatura Rimlock.

Rt




Tipo [
\MPISED, Dati Capacita s Valori limite
ceolil:gg::::: caratteristici (pF) Dati di impiegg (max)
(mm)
EZ 80 Vi = 63V \78 = 2x250 2x300 Vepr | Vip = 2 %350 V,py
|f ~ 0,6 A lo = 90 90 mA 'u[; = 270 mA
Raddrizzatore Rimin = 2 x125 2 x215Q Iy = 90 mA
per due Riscaldamento Crine = 50 50 1F Vigp = 500 V
semionde. indiretto
Vir = 2 x 350 V.
¢ f e ly = 90 mA H
YN Rimin = 2 X 300 Q
i\ oic Crire = 50 uF
a ic ¢
67 x 22
N 3
3
o
l sy . A i
EZ 81 Vi = 63V Con filtro a ingresso capacitivo Vi, =2 x350 Vs
faddrizmtore | 1/ X 1A Vi, = 2x250 2 X35 Verr | Vaimp = 13KV
i Crity = 50 50 uF o = 150 mA
per cue Riscaldamento Ry =2x150 2x2300Q lap = 500 mA
semionde. indiretto lo = 160 150 mA | Vi = 500 V1)
I3 fic Vo = 245 352V
ka' 1) k pos.
ieNo ofic.
3 "ic %
78 x 22
N 4
GZ 34 Vg = 5V Con filtro a ingresso capacitivo Viy =2x550 V,fr
;o= 19 A Vi; = 2x300 2x350 Ve | Vajmyp = 1500 V
Raddrizzatore lo = 250 250 mA lap = 750 mA
Iper due Riscaldamento Rimin = 2 X 75 2 x100 Q 1o = 250 mA
semionde. indiretto Critt = 60 60 WF Critg = 60 uLF
v, - 330 380 V
Vir = 2 x 400 2 x 450 V sy
I = 250 250 mA
. Rimin = 2 X 125 2 x 150 Q
- Cre = 60 60 uF
VY, = 430 480 V
Vi, =2 x500 2 %55 Vs
I - 200 160 mA
Rimin = 2 x 175 2 x 200 Q
Crite = 60 60 wF
- A = 560 640 V
b




Tipo N
impiego, . i3 Valori limite
. Dati Capacita . e . .
collegamenti caratteristici (oF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
PABC 80 Ir = 03A Triodo Triodo amplificatore b.f. Triodo
Vg >~ 95V Cg = 19 V, = 100 170 200V Va = 250 V
Triplo diodo- Ca = 14 Rg = 220 220 220 kQ Wag = 1 W
triodo; Triodo Coyg = 2 R, = 10 10 10 MQ lx = 5 mA
discriminatore | Vg 170 vV Cof < 0.04 Rg' = 068 068 068 MQ Rg = 3ma
FM; Vg = -18V la = 0,21 0,46 0,56 mA Rif = 20 kQ
rivelatore AM; | I, = 1 mA Diodi g = 44 51 53 Vs = 150 V
preamplifica- S = 1,45 mA/V | C4, = 0,8 Vo = 5 8 8 V,f/ L
tore b.f. U = 70 Cds = 48 digt = 1,7 11 09 % Diodi
Ri = 48kQ Ca; = 48 Vdingp — 350 V
v L0 D Vg = 4+ 10V ldq = 1 mA
D5 (0903 skrg1 Diodi D Ve, = + 5V s = 10mA
@\ )9 | RiD = Skay " Vag =+ 5V \da = 19
d3778r  i| R;D,= 200 Q%) :dm = 72 ’“:
RiDy = 200 Q%) dsp = m
67N><322 18 Tdap = 75 mA
Vikpey = 150 V
>
>
o—— -
PC 86 If = 03A (con schermo Amplificatore con griglia a massa | V, =220V
. Vr >~ 38V esterno) Vo = 175V W, = 22 W
Triodo per Calg+s) = Rg = 1250 Ik = 20 mA
UH.F.congri- v, — 75y =31 e = 12mA Vg = 50V
glia ?.quadro, Vg = 1,5V Cl+s) (g+s) = S = 14 mA)V Rg = 1 MQ
amplificatore | 1" 12 A = 42 Reg = 230 Q Vir =100 V
a.f.;oscgllacore S = 14 mA/V Calk+y) = Rif = 20 kQ
convertitore w = 68 = 0,25 Convertitore autooscillante
rfg Ry = 230Q Vp = 220V
ke (2O ke Ry = 5,6 kQ
\& g Ry = 47kQ
a a g la = 12 mA
56 x 22 e = S0pA
N1
PC 88 Ify = 03A (con schermo Vg = 230 V
Vy 4V esterno collega- Wa = 2 W
Triodo per to alla griglia) I = 13 mA
UH.E; ampli- | v, = 160V Clet+p) (o+s) = Vg = 50V
ficatore af.con| Ry = 100 Q = 38 Re = 1Mo
griglia a massa | |, = 12,5 mA Calg+s)=18 Vir = 100 V
Ffg S = 135mA/V | Cu(z+,)= 0,055
g ooooo g t = 65
k\o a
g g
50 x 22
N N 1
N
wn




Tipo
impiego,

Valori limite

i Dati Capacita Dati di impiego
collegamenti caratteristici (pF) (max)
e ingombro 1
(mm)
Va = 250 V
PC 95 |y = 03A {con “;‘e”m Wa = 22 W
Vr X~ 36V esterno » " — 20 mA
Triodo con Ce = % —V, = 50V
griglia a qua- | Vg = 200V Ca = 40 Rg - 1M
dro, amplifica- | Vg = -1,2V Cag =036 v — 100 V
— 10mA | Cyr <028 kf
tore a.f. la ef Rif = 20 kQ
S == 10,5 mA/V | Cpr = 0,20
= 80 Cek = 3.
F g £ P
fo°oa Ckr = 28
glo o)Ss
o O
k k
19 x 54
M 2
I
N |
o !
o
PC 97 Ir = 03A (con schermo Vo = 200V
. Vr = 45V esterno) Wa = 22W
Triodo per Cag == 0,48 15 = 20 mA
V.H.F. Vg =135V Ca = 4,2 Vg = 50V
amplificatore Ve = 1V Cg = 47 R, = 1MQ
ad. s = 11mA Cak = 0,21 Vif =100V
£ S = 13 mA/Y Cek = 32
FonZ " = 70 Cgr < 028
g{c s |R; = 52k Cif = 25
O O
k k
19 x 54
M2
PCC 84 |1y = 03A Cag = 12 Amplificatore cascode \Z = 180 V
Vy =~ 7V Cg = 21 Vo' = 180 V
Doppio triodo; Ca = 0,45 W, = 2 W
amplificatore Va = S0V Cgr <025 § Wo' = 2 W
af. (cascode). | V; = A5V CJk = 016 g, v l—_; k= 22mA
lg = 12 mA Ck'g" + ) = aGC 100k 100k 7% = 22 mA
ffg S = 6mAN = 4 ~eow | Vg = 50V
a' (000N k; w 24 Ca'(g'+f) = Conduttanza d’ingresso -V’ = 50V
9;5%% kg = 2,5 | a200 MHz BOPAN | R, = 1 MQ
k' a & Cir = 27 Cifra di fruscio 6,5 kT, | Ry’ = 0,5 MQ
56 x 22 Cag' = 23 | amolifi de la sexi Vif =100V
N 1 Ca(k+f+g) pu e amp'l icatore cascode la sezione a, er — 20 kn
= 1.2 g, ki, ko viene usata con catodo a massa,
R la sezione a’, g', k' con griglia a massa.
N
~




Tipo
impiego,

Valori limite

. Dati Capacita ti di impiego
collegamenti caratteristici (pF) P2 pice (max)
e ingombro
(mm)
PCC 85 |1, - 03A Cag = 15 | Convertitore additivo y \xa - 225‘; :’N
~ C = 0,18 vy = 100 ";170 200 ,
Vi 9V ok = 47747 82k Wa + Wa' =45 W
Doppio triodo; Cale+f+s) = Ra B '1 ’1 '1 MQ % = 15 mA
" amplificatore | Vg = 170V = 12 BT % 28 28V v, =100V
af.; Vg = -1,5V Calp+r+s) = \I/o:c - 2*2 4.8 5'2 m‘{ Ry - 1 MQ
comertitore | la = 1WA - S, - 17 22 23mAN | Vir = 90V
so= 65:0 mA/ R; = 20 16 15kQ Ref = 20kQ
) o
K (P%%\9 Oscillatore per ricevitori TV
9’@" . Ve = 180V
al s s Rg = 44kQ
56 x 22 Re = 22k
N1 Vos¢ = 9 thf
g = 8 mA
W, = 12 W
&
ER——
PCC 8 |Ify = 03A (con schermo | Nell'amplificatore cascode la sezione | V, =130V
Vy o~ 7V esterno) a, g, k, viene usata con catodo a massa, Wa = 18 W
Doppio triodo; Cag = 14 la sezione a’, g', k' con griglia a massa. 1k = 25 mA
amplificatore Vo = 0V Co-(k+1+5) = -Vg = 50V
a.f. (cascode) Ve = 13V = 33 Rg = 1 MQ
la = 15mA Ca-(k+r+5) = Vir = 80 Vg
P S = 12,5 mA/V = 25 Vi'r = 130 Vc.c. +
k";o%:g w = 33 Cg{" = 0,13 + 50 Vg
9lk Req = 300 Q Ca'g ) = 14 Rif = 20 kQ
ar s 2 Ck"(g +f+:) = o
56 x 22 ca’.(g.:f+s)6: ) k' pos., f neg.
N 1 Y
iy = 27
Cd't' = 016
Caa’ < 0,015
Cga’ < 0,005
PCC 189 V2 = 0,3A (con schermo Va = 130 Vv
Vg > 72V esterno) W = 18 W
Doppio triodo Cgg = 19 |73 = 22 mA
con griglia a Vo = 90V Cogl+r+5) = ; Vg = 50V
quadro, a pen-| Vy; = -14V = 3,5 } Rg = 1MQ
denza variabile | 1, = 15 mA Cole+r+s) = | Rg' = 0,5 MQ
amplificatore S = 12,5 mA)vV = 2,3 Ref = 20kQ
a.f. (cascode). R; = 25kQ
S i




Tipo
impiego,

Dati Capacita | Dati di impiego | Yalor ";" fee
collegamenti caratteristici (pF) | } (max
e ingombro ] :
(mm) | |
\ Vif = 80V
P 189 o S0 | CARE
(continua) Ca'g' = 1.9
Ci'(g’ +r+s) =
£ fa N ‘
& ooooo 9 Ca'(g'+f+x) =
g\ o/k - 4 (
a~"s & Cey = 3 .
56 x 22 Caa' < 0,015 | 1) k’ pos. Componente continua
N 1 Cga' < 0,004 max = 130 V
— e ——
PCF 80 Iy = 0,3 A Triodo Pentodo convertitore di frequenza | Triodo
Vg >~ 9V Cg = 25 Va = 250 V
Triodo-pen- Cq = 18 Va = 170 170 v W, = 15 W
todo converti- | Triodo Cog = 15 Vg = 170 170 v % = 14 mA
tore di fre- Vo =100V Rgy = 0,1 0,1 MQ Rg = 0,5 MQ
quenza in Vg = -2V Pentodo Rk = 330 820 Q
ricevitori TV, la = 14 mA Csy = 52 Vose = 3,5 35 Vg Pentodo
S = 5 mA/N | C, = 34 lg = 6,5 52 mA Va = 250 V
w = 20 Cag, < 0,025 lgo = 2 1,5 mA Wy = 1,7 W
lgy = 20 0 uA Vgo =175 V
Pentodo Se = 2,2 2,1 mA/V Vg, = 200 V1)
Vo =170V R; = 800 870 kQ Wg = 05 W
Vg =170V 1% = 14 mA
Vgg = 2V Lyf = 50 MHz. Rgy = 1 MQ
la = 10 mA Vir = 200 V?)
lgz = 2,8 mA
S = 6,2 mA/V 1) g < 10 mA
WUgagr = 47 2) k pos., f neg.
R; = 04 MQ
Reyg = 1,5k
rg, = 10 kQ1l)




Tipo

-
w
w

1) La durata massima dell'impulso deve
essere il 4% di un periodo e non
pud superare 0,8 msec.

| ®) Solo come uscita audio

{ ¥ Finale di quadro

impiego, ‘ Dati Capacita e .. Valori limite
- Dati di impiego
coll.egamenn ‘ caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
= A senza schermo) | Pentodo convertitore di frequenza Triodo
PCF 86 '\{ Iy °'2v istemo) Va =125V
Triodo-pen- r = Va = 190V Wa = 15W
todo converti- | Triodo Triodo Vog, = 190 v ;{' i 52)3 l:ng::\
tore di fre- Vv, = 100V Ca 11 Re; =  18kQ Vg - 100 V
quenza in Vg =-30V Cg = 2,4 Ry = 100kQ kf =
ricevitori TV | la = 14 mA Cog = 2 la = 85mA
S — 55 mA/N g2 = 2,7 mA Pentodo
ffa m = 17 Pentodo Ry = 06MQ Va =250V
;P'éT D 7-aT Cag; << 0,012 Se = 45 mA/NV Wa = 125'3 \\;V
. (o3 =
3 g1aP Pentodo Can = 6,0 Ve o5 W
g Vo = 170V Ca =36 We, =0,
kPékT 2 a —17 % = 18 mA
93 Vg = 150V Coree =1 R = 500 kQY)
56 x 22 Vgg =-12V Rgl = 250 kQ?)
N 1 lg = 10 mA Tra le due g1 -
1 = 3,3 mA sezioni X X
S = 12 mA/V | Capar < 014 ) Polarizzazione
. - kQ C < 0‘015 automatica .
2;231 _ 3?% C:f:f;: < 0,01 2) Polarizzazione fissa
Reyg = 1k0 CoreT < 0,01 |
] i
o
Si— - —————
PCL 82 [+ = o03A Triodo Triodo preamplificatore b.f. Triodo
Vp 16V C, = 27 Vy = 170V Va = 250 V
Triodo-pentodo Ca = 43 Ry = 2700 Q Vap = 600 V1)
preamplifica- Triodo Cag = 44 Rg = 220kQ Wa = 1 W
tore b.f.; Vg = 100V Cgf < 0,02 Rg = 3 MQ 1% = 15 mA
oscillatore, Ve = oV Ry = 680 kQ lkp = 100 mAl)
finale per lg = 3,5 mA Pentodo la = 0,43 mA Rg = 3 MQ
deflessione S = 22mAN | Cpy = 93 Vo = 25 Vg
verticale, v = 70 Ca = 8 g = 51 Pentodo
finale audio. Cogy < 03 dior = 23 % Va = 250V
Pentodo Car < 03 Vap = 2500 V1)
, 4 ap Vg = 170V Pentodo amplificatore push-pull | -Vgp = 500V
91 /O%0Ngo | Vg2 = 170V classe AB Wy = 7 W3)
kp-93\% ky | Vo = 15V Via = 200 230 V W, = 5wy
SgrTa |l = 41mA Viga = 200 200 V Vga = 250V
78 x 22 lp = 9mA Re = 170 200 Q Wg, = 18 W
N 4 S = 7,5mAN Rea” = 4,5 7kQ Wgp = 32 W
R; = 16kQ Vi = 142 13 Vs | % = 50 mA
Ugoer = 95 la = 2x425 2x345 mA Ry = 2MQ
Ig2 = 2x16,5 2x135 mA Vif = 200V
W, = 9,3 10 W Rir = 20 kQ
dior = 63 55 %



Tipo
impiego, . o P
collegamenti Datl. o Capacita Dati di impiego Valori limite
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
PCL 84 Ir = 03A Triodo Finale video Triodo
Vg >~ 15V Cg = 38 Va =250 V
Triodo-pentodo Cq = 23 Vo = 200 220V Vap = 600 V5)
amplificatore Triodo Cog = 2,7 Vgo = 200 20V Wa = 1 W
e separatore Vg = 200V Cegr < 0 Vgu = -2,8 33V 73 = 12 mA
. disincronismo,| V, = 1,7V Rg = 3 3 kQ Rg = 1 MQY)
circuiti CAGe | Iz = 3 mA Pentodo lg = 18 18 mA Rg = 3 MQ?
antidisturbo, S = 4mAN | Cy = 87 lgg = 31 3,1 mA Vir = 150 V?)
finale video. W = 65 Ca = 42 S = 10 9,7 mA/V Vif = 200 V.c.c.
Caggy < 01 + 150 Vg 9)
rfap Pentodo Coy < 04 1) Polarizzazione fissa Rif = 20kQ
) . . .
’frkP93v5 Va = 170V 2) Polarlzz'aZIone automatica Pentodo
ar\e o/ 9 Vg = 170V 3) k negativo v — 250 v
97 92 3| Vg = 21V 4) k positivo VC - 4w
67 x 22 lg = 18mA 5 1; < 0,1 mA. La massima durata a B
) . .| Vg = 250 V
N 3 lgg = 3mA dell'impulso deve essere il 18% di V\g/- - 17 W
S = 1 mANY un ciclo di scansione e non pud & = -
R; > 100kQ superare 18 wsec. % = 40 mAl
Ygogr = 36 Rax = Mﬂz)
Rgy = 2 MQ?%
Vi =200V
R Ref = 20 kQ
w
-
L i et
PCL 85 13 = 03A Cgiap = 0,450 1) La durata dell'impuiso deve essere di | Triodo
Ve X 8V Coigp < 0,03 200 psec. Va = 250 V
Triodo-pentodo Cgrar < 0,08 2) Polarizzazione fissa. W, = 05 W
oscillatore e Triodo CeTy < 0,12 3) Polarizzazione automatica Ik = 15 mA
finale di Vo = 100V Cof < 0,2 4) La durata dell'impulso deve essere il | lgp = 200 mAl)
quadro la = 10 mA 59% di un ciclo di scansione e non pud | Ry = 1 MQ?Y
per deflessione | -V, = ov durare piu di 1 msec. Rg = 33 MQ?)
di 1100 S = 55 mAN 5) Questo valore non deve essere su- | Vgf = 200 V
@ = 50 perato quando l'aitezza dell'immagi- | Rgf = 20 kQ
f f 2p R; = 9 kQ ne & normale.
ky (000N 92 Pentodo
9r % & kpg3 Pentodo Va = 250 V
"9 s Vg = 65V Vap = 2kV¥)
Vg = 210V Wy = T W
78Nx 422 Iai, — 285 mA Wa = 9 WS
lggp = S0mA 7 = 250 V
Vg = 1V We = 2 W
Wez = 1.5 W3)
1% = 75 mA
Rgy = 1,0 MQ?)
Rgy = 22 MQ?)
Vif = 200V
Rir = 20 kQ




Tipo
impiego,

N Dati Capacita e e e . Valori limite
collegamenti . grs Dati di impiego
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
PCL 8 Iy = 03A Pentodo Sezione pentodo come amplifica- | Triodo
Vy X 145V Cha = 10 tore finale classe A Va =250 V
Triodo-pentodo Cq = 95 Vo = 230V I — 8 mA
preamplificato- | Triodo Cag1 = 05 Ve = 230V Wg = 05 W
re e finale bf. | Vo = 250V Caf = 02 Rg = 125 Q Rg = 2 MQ
vV, = A7V la = 39 mA Vif =100V
£ fap la = 12mA Triodo lp = 6 mA Rif — 20 kKO
LEONPG | S = LEmMAN | Cp = 2 Rew = 5.6kQ
K\ &gy w = 100 Ca =-18 W, = 4w Pentodo
9r—"or Cog = 16 Vi = 32 Vg Vo =250V
Pentodo Cgf =002 digr = 10 % Vgs =250V
78Nx422 Vo = 250V it ~ s A
Vgg = 250V Wa = 9 W
Vo = 7V Wg = 15 W
la. = 36mA Ry, = 1MQ
gz = 55mA Vi =100V
S = 10 mA/V Rk f = 20 kQ
R; = 45kQ
Pgegr = 2
2
o
Mt e ek - - e T -
= ifi = 300V
PF 86 lf = 03A Coy = 3,8 | Amplificatore b.f. Va
Vp 45V Ca = 53 Vy, = 250 250 V Waq = 1 W
Pentodo Cayy < 0,05 R = 100 220 kQ Ve = 200 V
amplificatore | Vo = 250V Cpy < 0,0025 Rp = 039 1 MQ Wg = 02 W
b.f. A\ = 0V Ry = 330 680 kQ I = 6 mA
Voo = 140V Ry = 1 2,2 kQ Rg1 = 3 MQ
£ v = —2V 1 = 21 0,9 mA Vir = 100 V1)
f a £1 i ~ o V2
k(%) s la = 3mA g = 12 180 Vi = 50V?)
s\ &/93 lp = 06mA Vo, = 50 46 Vg N
927791 z |s =  2mAN dipt = 5 5% 1) k positivo
2 t
56 x22 | Ppp = 38 ) k negativo
N 1 R; = 25MQ
Reg < 01MQ
PL 36 Iif = 03A C, = 8 Va = 250 V ;
Vp o~ 25V Cy = 175 Vap = TkVD
Pentodo: Cogy < 141 -Vap = 1,5kVvl)
finale vV, = 100V 1yta massima durata dell'impulso | Vg = 250 V
per deflessione | Vg = 100V deve essere il 229% di un ciclo di | -Vgp = 1000 V‘Z
orizzontale Vg = 82V scansione e non pud superare | Wg = 12 W?)
la = 100 mA 18 psec. Wg = 4 W
1 = 7 mA %) Per Wy < 8 W, Wga = max 5 W |13 = 200 mA
9291 Va | & iti 05 MQ
T S =  14mANV *) k positivo Rz = 0,
208 R, = 5kQ Vif = 250 V)
F\oo/f — 56 Ref = 20 kQ
ic kg3 & 04731 g 3
110 % 33
o
~




Tipo
impiego, . ‘s PR
collegamenti | D30 ca(:a:)'ta Dati di impiego Va"(’;‘m:;“"e
e ingombro
(mm)
PL 81 lf = 03A Cey = 147 Amplificatore b.f. classe B Vap = 47 kV1)
Vg =~ 215V Cq = 6,4 Va = 170 200 V Vap = 7kVD
Pentodo; Cagy < 08 Vige = 170 200 vV Va = 250 V
finale Va = 170V Car < 041 Rgy %) = 1 1 kQ Wy = 8 W
per deflessione | Vg, = 170V Coy < 02 Vg = —27 —315V W = 45 W
orizzontale Vgr = 22V Rage~ = 2,5 2,5 kQ Wg + Wy =
lg = 45 mA V; = 19 225 V.g 10 W
< lgp = 3 mA la = 2X73 2x87 mA Vg = 250 V
e f i.c.' g |s = 62mA/V lgs = 2x10 2 x 125 mA 1% = 180 mA
k“:» R; = 10kQ W, = 13,5 20 W Rgy = 0,5 MQ
911: % 92 | g = 53 dior = 5,2 52 % Ref = 20kQ
S Vif =200V
84 x 22 1) La massima durata dell'impulso
deve essere il 189% di un ciclo di
scansione e non pud superare
18 psec.
) Resistenza comune di griglia
<chermo.
i
. |
At oo -
PL 82 Iy = 0,3A Car = 11 Ampilificatore d'uscita classe A Vap = 2500 V1)
Vp o~ 165V Ca = 59 Vg =V, = 170 200 V Vap = 500V
Pentodo finale; Cagy < 1 Vg = 170 —V Va = 250V
amplificatore V, = 170V Coy < 045 Rgy = 0 680 Q Va = 450 V?)
d’uscita b.f. Vg = 170V Vg = 104 139V Wg = 9W
e finale Vg = -10,4V lg = 53 45 mA Vg = 250 V
quadro per TV. | g = 53 mA g, = 10 8,5 mA We, = 25 W
lgg = 10mA S = 9 7,6 mA/V 1 = 75 mA
fic S = 9 mAV R; = 20 24 kQ Rg; = 1 MQ
k,93 r°°°°° R; _ 20 kQ Ry = 3 4 kQ Rir : 20 kQ
o of vg g = 10 W, = 4 42 W Vs 200 V
gINg /e v = 6 7 Ve
o dtot = 10 10% 1) La massima durata
78 x 22 dell’impulso &i110%
N 4 Valore ottimo de! picco di corrente di un periodo con un

anodica nell'impiego come finale qua- massimo di 2 msec.

dro HWe < 45W
90 mA con V, = 50V
Vg = 170V
120 mA con YV, = 60V
Vg, = 200V




Tipo
impiego, Dati

i Capacita e s Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
PL 83 lry = 03A Cq = 66 Va = 250 V
Vf 15v Cgy = 10,8 W, = 9 W
Pentodo Cagy < 01 Ve, = 250 V
amplificatore Va = 170V Cgize = 3,2 W, = 2 W
video. Vg, = 170V 1% = 70 mA
Vg = 23V Rgy = 1 MQ
£ f9; la = 36mA Rer = 20kQ
k(%2 e = 5 mA Vi = 200 V
94\% oS S = 105 mANV
52 lkgn = 24
78 x 22 Ri = 01MQ
N 4
>
o
RO b e 1 ‘Vf ] i : ' o bl ey », . ey
PL 84 lf = 03A Ca = 68 | Amplificatore classe A Vo = 250 V
Vi >~ 15V Coy = 13 Vo = 170V Vop = 2kVD)
Pentodo finale Cogpm < 06 Rg, = 0Q W, = 12 W
amplificatore Vq = 170V Cay < 025 Rk = 130 Q Vg, = 250V
d'uscita b.f. Vg = 170V Ramn = 2 kQ Wg, =175 W
e finale Vg = 12,5V V; = 6,1 V‘/‘f Wy p = 6 W
quadro per TV. | 1, = 70mA la = 76 mA 3 = 100 mA
lg, = 35mA lgs = 16,5 mA Rgy = 1 MQ
S = 11 mA/NV W, = 51 W Vk[ = 200V
Wgogr = 8 dipt = 10 9% Ris = 20 kQ
94\6 Jic | R; = 26kQ
e 9 1 Amplificatore push-pull classe AB | !) La durata dell'im-
78 x 22 Via = 200 230 V pulso deve essere il
N 4 Voge = 200 200 V 4% di un ciclo di
R = 120 130 Q scansione e non pud
Rage~ = 3 4 kQ superare 0,8 msec.
v, = 14,3 14,6 Vozr
lg = 2x645 2x61 mA
lgy = 2x185 2x175 mA
W, = 14,3 175 W
dior = 3.8 54 %

54}
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Tipo
impiego, . P
collegamenti Datl‘ . Dati di impiego Valori limite
. caratteristici (max)
e ingombro .
(mm)
PL 500 If = 0,3 A Stadio finale di riga stabilizzato Va = 250 V
Vy ~ 28V (Funzionamento al di sopra del ginocchio della +Vap = 7 kv
Pentodo finale curva) Vge = 250 V
per deflessione | Vg = 75V Vp = 170 200 230 v 1% = 250 mA
orizzontale Vg = 200 V Rgy = 12 1,5 2,2 kQ?) Ra = 22 MQY
Vg = -10V Vg, = 130 150 180 v Rg1 = 05 MQ
£ f 9205 lap = 440 mA Vg = 55 59 65 V2) Vir = 220V
kg3 (50N% | lezp = 37 mA Vo = -10 -10 -10 v?) Ref = 20kQ
9% & kg5 lap = 210 270 360 mA
g
1014 % 30 (Funzionamento al di sotto del ginocchio della
Magnoval curva)
Vp = 170 200 230 v
Rgs = 2,2 2,2 2,2 kQ?t)
Vg = +1 +1 +1 v?)
lap = 200 250 320 mA
1} Valore minimo della resistenza di griglia schermo
) Tensione anodica alla fine della scansione
3) Tensione di griglia alla fine della scansione
4) Solo come valvola finale di riga
PM84 |y = o03A (D collegato all'anodo) Va = 250 V
Vi o~ 42V v, = 170 220 v Wy, = 05W
Indicatore di A7} = 170 220 \' Vp = 250 V
sintonia Ra+p = 470 470 kQ \7} = 250 V
Rg = 3 3 MQ Vimin = 170V
£y Vg = 0 —15 © 195 Vv T = 3,0 mA
kg /5% p latp = 03 004 04 0055 mA Rg = 3 MQ
ic\% ic I = 06 105 0,85 1,5 mA Ver = 250 VY
g "2 a — 2045 0 2145 0 mm Rif = 100 kQ
72 x 22 tpulp = 120°C

1) k positivo




Tipo
impiego,

. Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
col.legamentl caratteristici (pF) pieg (max)
e ingombro
(mm)
PY 80 Iy = 03A C, = 55 ) Ladurata massima dell'impulso deve | Vainyp = 4 kV?)
. Vg > 19V essere il 18% di un ciclo di scansione | g = 180 mA
Diodo . e non pud superare 18 sec. I“I’ = 400 mA
economizzatore I — 100 mA Vifp = 650V
£ Lo Vo = 1V Choost = 4 pF
km/c.
PR ST <
N
10 a
78 x 22
N 4
PY 81 lr == 03 A Ca = 6,4 1) Ladurata massima dell'impulso deve | Vp = 250 V
Vg >~ 17TV Crp = 28 essere il 22% di un ciclo discansione | Vgrp = 5,6 kV?)
Diodo e non pud superare 18 psec. Varp = 5kV1HE)
economizzatore 2) Anodo negativo rispetto al catodo. | Ig = 150 mA
‘ Fic Ok 3) Valore massimo assoluto. lap = 450 mA
ic. (EO3) ic. W, = 35W
ieNoo i, Vifp = 5kVD)
ic a &
84 x 22
= |
B
:._ — erA - 1_' Y
PY 82 Iy = 03A Vir 250 240 220 Vg |V, = 250 V.
Vp ™~ 19V Crine = 60 60 60 uF Vainp = 700 V
Raddrizzatore Rimin = 125 105 65 Q 1o = 180 mA
per una Riscaldamento lo = 180 180 180 mA Vifp = 550V
semionda indiretto Ve = 195 195 195V Critr = 60 uF
Vi, = 200 127 Vg
Crint = 60 60 uF
Rimin = 30 0 Q
1, = 180 180 mA
Vo = 195 127 v
PY 88 Iy = 03A Cs = 86 |1 Ladurata massima dell'impulso deve | Vj, — 250 V
vy X 30V Cry = 2 essere il 22% di un ciclo di scansione Vakp = 6kVl)
Diodo e non pud superare 18 usec. Catodo | Vapp = 7,5 kV 1)2)
economizzatore positivo. la = 220 mA
%) Valore massimo assoluto. Catodo | lgp = 550 mA
f fic. 3 positivo. W, = 5W
ic. [O%0%)\ic. Vifp = 66 kVY)
A ic.
ic a &
89 x 22
>
w




Tipo
impiego, . . o
collegamenti Dat[ . . Capacita Dati di impiego Valori limite
e ingombro caratteristici (pF) (max)
(mm)
UABC 80 lr = 01 A Triodo Amplificatore b.f. Triodo
Vf ~ 28V Cs 1,9 '/ = 200 170 100V Va = 250 V
Triplo diodo- Cs = 14 Rg = 220 220 220 kQ W = 1 W
triodo; Triodo Cag = 2 Rg = 10 10 10 MQ Te = 5 mA
rivelatore AM, | Vv, = 100 V Re’ = 0,68 0,68 0,68 MQ Rg = 3 MQ
discriminatore Vg = -1V Diodi la 0,56 0,46 0,21 mA Ry = 22 MQ4)
FM; amplifica- | 1, = 0,8 mA CsHy = 08 g = 53 51 44 Rif = 20 kQ
tore b.f. S = 145 mA/V | C4, = 48 djyy = 04 05 17 9 Vir = 150 V
W = 70 Cas = 48 'A = 5 5 5 Veg
Kt : U . o R; = 48kQ Cipe = 5 Diodi
d?‘- oy ) Ve = 410V Vaingy = 350 V
2\o o/9 Diodi ) Vg, = + 5V 141 - 1 mA
dTer ) Vgg = + 5V Ida = 10 mA
67 x 22 R;D; = 5kQ?) PR = 10 mA
N 3 R;D, = 200 Q%) laip = 6mA
R;D, = 200 Q?) tdap = ldgp =
= 75 mA
4)Se la polarizzazione
& ottenuta esclusiva-
R mente a mezzo di Rg.
&
w—" :F‘ L4 " o Ty - ap——
UAF 42 Iy = 01A Pentodo Amplificatore a.f. o m.f. Pentodo
Vp >~ 126V Ca = 52 Vg = Vp =100 170 200 V Va = 250 V
Diodo-pentodo Cgy = 41 Rgy = 56 56 76 kQ Wy = 2 W
a pendenza Va = 170 V Cagy < 0,002 Rg = 310 310 310 Q Vg = 250 V1)
variabile; Vgg = oV Coy < 0,05 Vgg = =12 -2 2V Vgo = 125 V?)
amplificatore Vg = 85V ng = 50 85 85V W, = 0,3 W
a.f., m.f. o b.f. Vg = —2V Diodo la = 28 5 5 mA 1 = 10 mA
la . 5 mA Cyq = 33 lgg = 09 15 15 mA Rgy = 3 MQ
93 gp lgy = 15 mA Cqyr < 0,02 S = 17 2 2 mAY Rgs = 3 MQ
d/6N S = 2 mANV R; = 085 09 1 MQ Rir = 20 kQ
aks R, = 09 MQ Ueig, = 16 16 16 Vir = 150 V
S s e = 16 Reg = 58 75 75kQ )
Ry = 7.5kQ Diodo
60 x 22 Amplificatore b.f. Vdinwp = 350V
R 1 Vv, = 170 100 vV 4 = 0,8 mA
Re = 0,22 0,22 MQ lap = 5 mA
Rgy = 082 0,82 MQ
Ry = 27 2,7 kQ Nl < 2,5 mA
-VR = 0 oV Hlg = 5 mA
la = 0,5 0,29 mA
lgg = 0,177 0,09 mA
g = 80 75
diot = 1 11 %
s = 5 5 Vg
3
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Tipo
impiego, . . C s
collegamenti Dat! - Capacita Dati di impiego Valori limite
. caratteristici (pF) (max)
e ingombro
(mm)
UBC 4 lf =101A Triodo Amplificatore b.f. Triodo
Vf ~ 14V Cg = 2,7 vy = 100 100 Vv \ = 250V
Doppio diodo- Ca = 1,7 Re = 0,22 0,22 MQ W, = 05 W
triodo; V, =100V Cag = 15 Rp = 5,6 — kQ i =~ 5mA
rivelatore, Vg =-—1YV Cgf < 0,05 Ry = 1 22 MQ Rg = 3 MQ
C.AG.; la = 0,8 mA R,/ = 0,68 0,68 MQ ka = 150 V
amplificatore S = 1,4 mA/V Diodi la = 0,18 0,21 mA Ris = 20 kQ
b.f. w = 70 Cdy = 0,8 g = 41 41
R; = 50kQ Ci, = 07 dipt = 1,9 20 9% Diodi
s _d2 Cads < 0,3 v, = 5 5V Viingy = 350 V
9/° %0\t Ig = 0,8 mA
2o oYk V; = 170 170V ldp = 5 mA
FoF 3 Ra = 022 022MQ
60 x 22 Ry = 5,6 — kQ
R 1 Rg = 1 22 MQ
R/ = 068 0,68 MQ
la = 0,28 0,46 mA
g = 44 48
dior = 1,3 11 %
Vo = 5 5 Vg
N ifi b.f. Triodo
UBC 81 lf =D01A Triodo Amplificatore v 250y
Vi ~ 14V Cp - 23 Vp = 100 100 vV a
o ro= — 23 R, = 022 022MQ Wa = 05W
Doppio diodo- Cq , a
i Vg =100V Cag = 12 Re = 56 — kQ % = S mA
triodo; a = ag v - 3 MQ
. - v c < 0,05 Rg = 1 22 MQ Re
rivelatore, Vg = -1 2f ’ J . =100V
08 mA R, = 0,68 0,68 MQ Vif =
C.A.G. la = V8 m Lo Ig B 018 021 mA Rics 20 kO
amplificatore, | S = 1,4 mA/V | Diodi a = ’ ’ 4
bf. w = 7 Ca = 09 e = # 4 .
R; = 50k Cap = 09 digp = 19 20 % \'/"f’d' =350y
£ Caydy < 02 Yo = 5 3 Veg |ddmw == 0,8 mA
= ,
k(P %y vy 170 170V lap = S5 mA
g\ o R, — 022 022MQ
’ Re = 56 — MO
61 x 22 Rg = 1 22 MQ
N 2 Ry = 0,68 0,68 MQ
la — 028 046 mA
e = 44 48
diot = 13 11 %
v, = 5 5 Veg




Tipo

mpiego, . Dati Capacita s e e . Valori limite
collegamenti N Dati di impiego
. caratteristici ((:1)] {max)
e ingombro
(mm)
UBF 89 iy -o01a Pentodo Amplificatore a.f. o m.f. Pentodo
Vg >~ 19V Ca = 52 Vg =V = 200 100 Vv Va = 250V
Doppio diodo- Cyu = 5 Ve = 0 ov W =225 W
pentodo a Va =200V Cagy  <0,0025 Rgy = 30 0 kQ Vg, = 250 V1)
pendenza Vgg = 0V Cglf < 0,05 Vg = -1,5 2V We, = 0,45 W
variabile Vg = 100V lg = 11 8,5 mA I = 16,5 mA
Vo =-15V Diodi e = 33  28mA Ry = 3MQ
3 lg = 11 mA Ciy = 25 S = 4,5 3,5 mA/V Rgy = 10 kQ
(500 dy lgg = 3,3 mA Cds = 25 R; = 0,6 0,3 MQ Ris = 20 kQ
% Jds | S = 45 mAN | Cua < 025 Vir = 100 V
92 93 3| Rg = 0,6 MQ Cdlf < 0,015 Bz < 4 mA.
Pasgr = 20 Carr < 0,003 Diodi
67 x 22 Vidinp — 200 V
N3 I = 0,8 mA
ldp = 5 mA
o
&
o > ) g o™~ S T T AT s /o ST
uc 92 ;= 01A
Ve o 95V
Triodo;
amplificatore L
af.; Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo EC 92
oscillatore;
convertitore
autooscillante.
es E V. = 250V
_ be le Amplificatore a.f. a 5
ucc 8s |y, =o01Aa (en.tra!'n e (sezione 2, g, k) W = 25 W?)
Vs ~ 26V sezioni) s » & v = 100 V
o ! Cor = 15 vy = 100 170V Vg
Doppio triodo; o o8 Re = 15  15kQ Rg = 1M
amplificatore | Vg = 170 V a*k = e v, = 92 155V I 15 mA
af. e conver- | Vg = 1.5V Co Utsts 3 R: = 160 160 Q Vig = 90V
titore per FM. | I = 10 mA = 085 14V Ref = 20 k0
S = 62mAN | Cq Gtsts)= Vg = —0, A
¢ — 50 = 1,91 la = 52 87 m 3 W, =
Py & s = 52 6 mA/Y ) Wa + Wa' =
" LSERN = 4,5 W
k 80 kg ] 1y con schermo R; = 10 8,4 kQ
7' \eo o/ * esterno Reg = 058 0.5 k02
s s g = 7 6 kQ1?)
56 x 22
N 1
3 ' .
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Tipo
(pieee. . Dati Capacita - Valori limite
ZOI::::::::: caratteristici {pF) Dati di impiego (max)
(mm)
UCC 85 Convertitore autooscillante
(sezione 2a’, g’, k')
(continua) \Z3 = 100 170 200V
Ra = 47 47 82kQ
Re = 1 1 1M
Vose = 1.8 28 28 V.pf
la = 2,2 48 52 mA
S = 1,7 22 23 mA/V
R; = 20 16 15kQ
g = — 15 —kQ?)
2) f =100 MHz
UCH 42 |1y =101A Cyy = 4 Triodo oscillatore Triodo
Vi 14V Co = 94 vy, = 100 170 200 V Va =175V
Triodo-esodo CgH-g; < 0,1 Ra = 10 10 22 kQ W, = 08 W
convertitore Triodo Cair <015 Vose = 4 8 8 Vesr Ik = 6mA
di frequenza Vg =100V CgT,g3 = 59 RgT,g3 = 22 22 22kQ Rg = 3 MQ
Vg = 0V CaT = 24 I;T.gs = 175 350 350 pA
17493 92,94 la = 10 mA CaT-gT,g5=1,3 lg = 34 65 55 mA Esodo .
srieongs | S = 28 MAN | CorgTig < Sef = 07 075 0,65 mANV | Vg = 250 V
G R R <035 W, =15W
HNe /™ CaH-yTogs < Esodo convertitore di frequenza Vgo+gq = 125 V1)
£ < 02 Vg=V; = 100 170 200 V Voo tgr = 250 V2)
60 x 22 R, = 18 18 18kQ Wy tgs = 03 W
R 1 R, = 27 27 27 kQ I = 10 mA
Rz = 180 180 180 Q Rgy = 3 MQ
ReTHgs = 22 22 22kQ Reg = 3MQ
1, T+g = 175 350 350 pA Ris = 20 kQ
Vo1 = -1 185 2V Vir = 150 V
Vgotgs = 43 70 85V
la = 12 241 3 mA Hlg =3 mA
lptgs = 1,46 2,6 3 mA 7)1, <1 mA
S, = 0,53 0,67 075 mA/V
R; =>1 >1 >1MQ
Req = 60 65 75 kQ




Tipo
impiego, Dati Capacita .. R Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
UCH 81 |1, = o1Aa Triodo Triodo oscillatore
Vp 19V Cg = 2,6 Vp = 200 170 100 V Triodo
Triodo-eptodo; Cg = 21 Rg = 15 15 15 kQ Va = 250 V
triodo Triodo Coyp = 1 RT+gs= 47 47  47kQ W, = 08W
oscillatore, Va = 100 V Cgf < 0,02 lgT+g3 = 240 200 120 vA Ie = 6,5 mA
eptodo Ve = 0V la = 54 45 25 mA Rg = 3 MQ
convertitore, la = 13,5 mA Eptodo Seq = 0,58 0,58 0,53 mA/V Rif = 20 kO
amplificatore S = 3,7 mA)Y Cop = 48 Vir = 100 V
af, o mf. v = 22 Ca = 79 Eptodo convertitore
Cagy < 0,006 Vg=V, = 200 170 100 V Eptodo
(1 g, | EPtode Coo = 6| Rptg= 10 10 10kQ Va o= 250V
K98s/PO0Na: | Va = 170V Chgs < 03 | RyTdg= 47 47 47k0 Wo = 17 W
o\ S | Ve = OV Caf < 017 | IgT+gg = 230 200 115 pA Vgstgs = 250 V1)
92054, | Vartes = Cear < 006 Re = 150 150 150 Q Vg +gs = 125 V2)
= 102V Voo o= —26-22 12V Weatgs = 1 W
67 x 22 Vg = 22V Vg tge = 119 102 63V Ik = 12,5 mA
N3 i = 62mA la = 37 32 17mA Ry = 3MQ
lgedga = lgptes = 81 68 37 mA Rez = 3 MQ
= 3,8 mA S; = 0,77 0,75 0,62 mA}V Rks =" 20 kQ
S = 2,3 mA/V R; = 1 0,2 08 MQ Vif = 100 V
2 Rg = 75 70 €ka
x
m
R; = 06 MQ Eptodo amplificatoreaf.omf. | ) I, < 1 mA
= 20 Va=Vp = 200 170 100 V 2) lg = 7,6 mA
!;f2g1 = 8,8 kQ VES = 0 0 ov
! Regatgs = 18 18  18kQ
Rg = 220 220 220 Q
Vg = 26 22 12V
Vg +gg = 123 102 60 V
la -~ 76 62 34mA
lgptgs — 43 38 22 mA
s — 24 23 2 mAN
R¢ = 06 06 05MQ
Ugigs = 20 20 20
Ry = 97 88 58k
UCLB8 |1, - o1a
Vfp >~ 50V
Triodo-pentodo
:;‘e;r?pllflcato- Dati tecnici e zoccolatura come per il tipo PCL 82
finale audio.
&
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Tipo
impiego,

R Dati Capacita .. N Valori limite
collegamenti caratteristici (oF) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
UF 41 If = 01A C;, = 57 | Amplificatore a.f. o m.f.
Vi ~ 126V Co = 49 Vo=V, = 100 170 200 V Va = 250 V
Pentodo Cagy < 0,002 Rz = 40 40  40kQ W, = 2W
a pendenza V, = 100V Cof < 04 Ri = 325 325 325Q Ve — 250 V1)
variabile; Vg = 100V Vgg = —14-25 —3V Vgs = 150 V)
amplificatore | Vg = 25V I = 33 6 72 mA Wg = 03 W
af. o mf. s = 6 mA g — 1,75 2,1 mA 1 = 10 mA
lgg = 1,75 mA S = 19 22 23 mAN | Ry = 3MQ
ic 92 S = 22 mAN R; = 08 1 1 MQ Ref = 20 kQ
ic £ooN g R; = 06 MQ Ugegs = 18 18 18 Vif =150 V
ak,gj,s Pgogr = 18 Rgg = 55 65 7kQ
P Reg = 65k Bl < 1 mA
%) 1, = 7,2 mA
60 x 22
R 1
UF 80 Iy = 01A Ca = 3,3 | Amplificatore a.f. Va4 = 250 V
Vi >~ 19V Co = 75 Vo = 170V W, = 25W
Pentodo; Cagy < 0,007 Vgg = oV Ve = 250 V
amplificatore | V, = 170 V Cak < 0,012 Vg = 170V Wgp = 07 W
af. o md. Vg =170V Cp = 54 Ve, = 20V 1% = 15 mA
Ve = -2V Coge = 26 e = 10 mA Ry = 1Ma?
(L s . = 10 mA gy = 2,5 mA Re1 = 0,5 MQ3)
K(P%%\a Iy = 2,5 mA s = 74 mAN Rk, = 20 kQ
91\% /9 S = 7,4 mA/Y R; = 04 MQ Vif = 150V
kK793 ¢+ | R; = 04 MQ Ugopn = 50
67 x 22 Uggy = 50 Reg = 1000 Q
N 3 Reg = 1kQ rey = 10 kQ 1)

LSL

Ly f = 50 MHz, piedino 1 collegato al

piedino 3

?) Polarizzazione automatica
3) Polarizzazione fissa.
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Tipo
impiego,

i cita e e s e Valori limite
collegamenti caraZ::Iistici Ca(;;:) Dati di impiego (max)
e ingombro
(mm)
UF 85 ifr = 01A Ca = 3,2 | Amplificatore a.f. o m.f. Va = 250 V
Vf§ >~ 19V Cg1 = 69 Vg=Vp= 100 170 200 V Wq = 25 W
Pentodo Chgy < 0,007 Vgg = 0 0 0OV Vgg = 250V
a pendenza V, =170V Caf < 0,15 Rgy = 27 27 27 kQ W, = 0,65 W
variabile; Vg = 100V Vg = —11 —2 23V 13 = 15 mA
amplificatore Vg = -2V Vg = 57 100 116 V Rgy = 3 MQ
af. o mf. la = 9,7 mA la = 55 97 11,4mA Rgr = 20 kQ
lgz = 2.6 mA e = 1.6 26 31mA Vif = 150V
ffs S = 59 mAN S = 5 59 &1mANV
LYALING R; = 03 MQ R; = 025 03 0,35 MQ
9% &g, | Reyg = 14kQ Ryg = 11 14 15kQ
K="93 rey 56 7,6  8kaY)
67NX322 Iy f = 50 MHz.
&
[ec]
UF 89 lr = 01A Cs = 51 | Amplificatore a.f. o m.f. Va = 250 V
Vf ~ 12,6 V Cgy = 55 Vg=Vp== 200 170 v Wy = 2,25 W
Pentodo Cagy < 0,002 Rgy = 24 15 kQ Vgs = 250 V
a pendenza Vo = 170V Cayr = 0,05 R = 130 130 O Wg =045 W
variabile; Vg, = 100 V Vg = —195 —195V Ik = 16,5 mA
amplificatore Vg3 = ov Vgg = 0 oV Rey - 3 MQ
af. o m.f. lg = 12 mA la = 111 11 mA Rgs = 10 kQ
Voo = A2V lp = 38 39 mA Rkf = 20kQ
lgg = 44 mA S = 3,85 3,8 mA/V Vir = 150 V
S = 44 mA/V R; = 550 450 kQ
R, = 04 MQ Ry = 42 4,5 kQ
g | Heeer = 21
V. = 100V
Rex =  15kQ
Rk = 1300
Vg = 1,05V
Vos = ov
la = 6 mA
lgg = 2,1 mA
S = 3,2 mA/V
R; = 475 kQ
Ryg = 35kQ




Tipo
impiego,

Dati Capacita e e . Valori limite
collegamenti caratteristici (pF) Dati di impiego {max)
e ingombro
(mm)
UL 41 Ir = 0,1 A Cqa = 83 Amplificatore classe A Va = 250 V
Vy >~ 45V Cpy = 1" Va = 100 170 vV Wa = 9 W
Pentodo finale Cogy < 1 Vge = 100 170 v Vg = 250 V
Ve = 100V Coy < 01 Vg = —57 104V W, = 25 W
95 Vg = 100 V lg = 29 53 mA Ik = 75 mA
,cg1 Vg =57V lg = 55 10 mA Rey = 1MQ
o o la = 29 mA S == 8 9,5 mA/V Rif = 20 kQ
NooKds |, w55 mA Ry = 3 3 kQ Vif = 150 V
§ s - 8 mAN Uggs — 10 10
76 x 22 R; = 18kQ W, = 125 4w
R3 g = 10 vV, = 38 6 V,p
drot = 10 10 o
V; = 0,55 0,5 Veg1)
Amplificatore push-pull classe AB
Va = 170 v
Ve 170 v
R = 100 Q
Rga = 4 kQ
V; = 0 93 Vg
é
——— -
v "
la = 2x46 2x49 mA
lgg = 2x9  2x16,5 mA
W, = 0 9w
diot = —_ 5%
D W, = 50 mW
UL 84 If = 01A Ci: = 68 | Amplificatore classe A Va = 250 V
Vi ~ 45V Cpy = 13 Vs = 100 170V W, = 12w
Pentodo finale Cagy < 0,6 Rx = 130 130 Q Vg = 200 V
Vo =170V Coir <025 Rgen = 21 2 kQ We, =175 W
P Ve, =170V Vi = 38  61V,f Wep = 6W
kg3 7N Vg =125V lg = 42 76 mA Vi = 100 mA
91\% ic | la = 70mA lgg = 86 165 mA Rgy = 1 MQ
icTgy lgg = 3,5 mA W, = 1,55 51w Vif = 200 V
78 % 22 S = 11 mANV digt = 10 10 % Ref = 20kQ
N 4 Yo = 8
R, = 26kQ Amplificatore push-pull classe AB

-
o
=S

vy = 200 V
Rg = 120 Q
Ragon~ = 3 kQ
V; = 14,3 V. zr
g = 2x64,5 mA
lg2 = 2x18,5 mA
W, = 143 W
deor = 38 %

4kl




Tipo
impiego,

" - Dati Capacita Dati di impiego Valori limite
collegament caratteristici (pF) pieg (max)
e ingombro
(mm)
UM 80 lf = 01A vV, = 100 170V v, = 250 V
Vp >~ 19V VvV = 100 170 \Z W =02 W
indicatore di Rg = 0,5 0,5 MQ | V; = 250 V
sintonia Ry = 3 3 MQ | Vimin = 90V
Vg = —1 —7 —1 —12V 1% = 10 mA
5 = 8 50 5 500 R, = 3MQ
I, = 217725 45 57 mA | R = 20 kQ
! f
Iz = 0,48 0,01 0,3 0,00 mA | Vir = 150 V
: Vv, = 200 v
V) = 200 \
Ry = 0,5 MQ
Rg 3 MQ
Vg = —1 —14 \
B = 4 50 ¢
I = 57 7,0 mA
la 0,35 0,01 mA
o
(]
s/
uYy 41 If = 01A v; - 110 127 Vefr | Vimgp = 700 V
) Ve >~ 31V ly = 100 100 mA lo = 100 mA
Raddrizzatore Crite = 50 50 uF lap = 600 mA
per .una Riscaldamento R; = 0 0Q Vifp = 550 V1)
semionda indiretto Y, = 113 135V
1) k pos. f neg.
'coo e V; 220 250 V.zr
o "o lo = 100 100 mA
a\% oYk
X i Crire = 50 50 uF
Ff Ry = 160 210 Q
67 X 22 Vo 188 205 V
R 2
o
w
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Tipo i
'l'l“p'°5°’t_ Dati Capacita Dati di impicxo Valori limite
co.egamenl caratteristici (pF) pieg {max)
e ingombro
(mm)
uyY 82 if = 01A Vi, = 250 240 220 200 127 V.s7 | Ve, 250 V, g/
) VFg ~ 55V Criti = 60 60 60 60 60 UF | Vajmyp = 700V
Raddrizz. per R = 125 105 65 30 0 Q lo = 180 mA
una semionda | Rjscaldamento Rimin = 100 80 40 30 0 Q Vifp = 550V
Froe indiretto Iy = 180 180 180 180 180 mA | Cr;y; = 60 uF
R (000N ic 'A = 195 195 195 195 127 V lkp = 1100 mA
e \Q Ve
1n a
78 x 22
N 4
Uy 85 " | iy = 01A Vi = 110 127 220 250 V,ff | Vinyp = 700V
vy ~ 38V lo = 110 110 110 110 mA | i, = 110 mA
Raddrizz. per Crite = 100 100 100 100 pF lap = 660 mA
una semionda Riscaldamento Rimin = 4] 0 9 100 Q Visp = 550 V1)
. indiretto \B = 112 135 215 245 V
Froe 1) k f
K Ooooo ic pos. neg.
e\ e
67 x 22
N 3
B - e
Uy 89 lr = 01A Vi 110 127 229 250 Vrr | Vinwp 700 V
Vp MV lo == 100 100 100 100 mA Iy 100 mA
Raddrizzatore Crizy = 50 50 50 50 uF lap = 600 mA
per una Riscaldamento R; = 0 0 160 210 Q Vifp = 550 V1)
semionda indiretto \'A 113 135 188 205 V
1) k pos. f neg.
F fic
k(%% ic
e\ oic
e @ f
66 x 22
N3
1561 Vo= 4V Vi, = 2300 2X400 2x500 V75 | Vi, = 2500 V,jy
Iy >~ 2A lo B 160 140 120 mA lo = 160 mA
Raddrizzatore Crit: > 32 60 wF
per due Riscaldamento Rimin = 2%50 2x100 Q
semionde diretto
f
°
a (o o)a’
o
f
143 x 51
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Tipo
impiego,

L9}

. Dati Capacita e e e . Valori limite
c:'::::::::: caratteristici (pF) Dati di impiego {max)
(mm)
1805 Vi = 4V Vir = 2x300 2x400 2x500 Voff | Vi, = 2x500 Vpy
. Iy >~ 1A ly - 100 75 60 mA lo = 100 mA
Raddrizzatore
per due Riscaldamento
semionde diretto
f
()
alo o)a’
o
f
128 x 48
4699 Vi o= 63V Ca =135 | Amplificatore classe A Vo =45V
. Iy ~ 15A Cg =185 Va = 250 V Wy 18 W
Pentodo finale Cagy < 07 Vo = 250 V Ve 425 Vv
kgy £ £ Vg = 250V Cay = 1,5 Rk = 90 Q 1% 90 mA
. Vg = 250V Cky = 85 la = 72 mA Wg, = 2 W
la = 72 mA lgs = 8 mA Wy, = 5 W
9 9 |l = 8mA Raen = 3,5kQ Rgy (A, AB)
415 x 38 S = 145 mA/V Vi = 53 V,p = 07 MQ
Ugpgr = 20 w, = 8W Rg (B) = 0,5 MQ
R, — 20kQ deor = 10 % Vir = S0V
Vi (W, = 50 mW) Ref = 20 kQ
= 03 V7
1) W, = max
Amplificatore push-pull classe AB
\'/3 = 425 \
Raa~ = 8 kQ
Rz = 22 kQ
Ri = 170 o]
Vi = 0 17 Vyy
g = 2x46 2x58 mA
Iy = 2x52x145 mA
W, = 0 29 W
dior = - 5 %

Amplificatore classe AB
(collegato a triodo)

vV, = 400 v
R = 175 Q
Rag. = 55 KQ
\A = 0 13,5 V57
lg = 2x48 2x54 mA
w, = 0o 13W
dior = - 15%




Significato della sigla che individua i vari tipi di cinescopi

| cinescopi per televisione sono caratterizzati, come tutti i tubi a raggi
catodici da una sigla formata da due lettere seguite da due gruppi di cifre.
Questi simboli forniscono un’indicazione riguardo al sistema di focalizza-
zione e di deflessione del raggio elettronico e al tipo e alle dimensioni
dello schermo.

12 LETTERA: sistema di deflessione e di focalizzazione

A focalizzazione elettrostatica, deflessione magnetica;
D focalizzazione e deflessione elettrostatica;
M focalizzazione e deflessione magnetica.

22 LETTERA: proprieta dello schermo luminoso

persistenza corta. Fluorescenza bluastra;
persistenza molto corta. Fluorescenza blu-violetta;
persistenza molto lunga. Fluorescenza arancione;

persistenza media. Fluorescenza verde;
persistenza lunga. Fluorescenza arancione;

T MO W

schermo a doppio strato. Fluorescenza bluastra a persistenza
corta seguita da una fosforescenza giallo-verdognola a persi-
stenza lunga;

w persistenza media. Fluorescenza bianca.

1° GRUPPO DI CIFRE: misura, in centimetri, della diagonale (per i cinescooi
a schermo rettangolare) o del diametro dello schermo.

Esempi:

6 indica uno schermo da 6 centimetri (242 pollici);

(
36 indica uno schermo da 36 centimetri (14 pollici);
49 indica uno schermo da 49 centimetri (19 pollici);
59 indica uno schermo da 59 centimetri (23 pollici).

2° GRUPPO DI CIFRE: numero di serie che indica una esecuzione partico-
lare del tubo o prestazioni diverse.

Esempi:

MW 6-2
Cinescopio con diametro dello schermo di 6 cm., fluorescenza bianca, foca-

170

lizzazione e deflessione magnetica; la cifra 2 indica una particolare e.secu-
zione (schermo a curvatura sferica) che differisce dall’analogo caratterizzato

dalla cifra 4 che & a faccia piana.

AW 53-90
Cinescopio per televisione con diagonale di 59 cm (23 polllc:l),.schermo
rettangolare a fluorescenza bianca di media persistenza, focalizzazione elet-

trostatica e deflessione magnetica.

Messa a punto della trappola ionica

La regolazione de! magnete della trappola ionica va fatta, per i cinescopi a
focalizzazione elettrostatica, con campo magnetico di centratura dell’imma-

gine nullo.

La sequenza delle operazioni € la seguente:

1 Infilare 'anello portamagnete sul collo del cinescopio con la freccia di-
retta verso lo zoccolo e il magnete come indicato in fig. 1

> Inserire la tensione di alimentazione; regolare il comando di luminosita
del televisore e, in caso di bisogno, spostare il magnete lungo una gene-
ratrice del collo del cinescopio sino a rendere visibile la trama sullo
schermo del cinescopio

3 Ricercare la massima luminosita spostando assiaimente il magnete senza
ruotarlo attorno al collo del cinescopio )

4 Se non si trova una posizione per la quale la luminosita risulti soddi-
sfacente, fare una prova sostituendo il magnete. :

.

Fig. 1 - Posizione del magnete della trappola ionica sul colio del cinescopio.
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Angolo
di defless.

Condizioni di impiego

Tipo Schermo . -
defles:ione dimensioni massimo I;::agl: Peso i di ioni 3 f coueg'a
0 er (secondo Dati di Tensioni Polarizzazione menti
e fot‘:ahz- mlm‘r?e a diagon. max (&r.) laccensione %) di griglia alle
zazione utili dello (mm) perla = 0 zoccolo
(mm) schermo) ™)
/\W 36'80 Bianco Va') = 10000
alluminato, Vg = 300 | Vg = -40/-80
Deflessione vetro Vgs?), g5 =
magnetica; grigio, Vr=63V -100/ +200
focalizzazione (assorbi- 90° 368 4000
elettrostatica; mento 25 %) Iy =03A| Vg1) = 12000
trappolaionica a curvatura Vgo = 300 Vg, = -40/-80
(magnete 55402) sferica Ves®), g5 =
241 x 307 - 70/+230
AW 43'80 Bianco Va]) = 14000
alluminato, Vg, = 300 | Vg ~40/-80
Deflessione vetro Vgs 85 = \ b1 a@)
magnetica; grigio, Vr=-63V| T -103/4203 e\ %
focalizzazione (assorbi- 900 397 6000 | @ 93195
elettrostatica; mento 25%) Ir - 0,3A | Vgl) = 16000 kgz
trappola ionica a curvatura Vg, = 300 Vg, = -40/-80
(magnete 55402) | sferica Ves 8 =
273 x 362 - 75/ 4235
4 - - N ™ i he
AW 43.88 | Bianco
alluminato, Va®) = 14000
Deflessione vetro . Vg, = 300 | Vo — -30/-72 . 59?95
magnetica; grigio, Vf 63V | Vg = 0-400 !
focalizzazione (assorbi- 1100 325 5000
elettrostatica; mento 259%,) Iy ==0,3A | Vg*) = 16000
senza trappola a curvatura Vg = 400 Vg1 = -38/-94
ionica. sferica Vg = 0-400
295 x 375
AW 47-91 | Bianco
alluminato,
Deflessione vetro
magnetica; grigio, Vip=63V| V) 18000
focalizzazione (assorbi- 1100 302,5 7000 ng = 400 | Vi) - +36/+66
elettrostatica; mento ly —03A Vgg = 0-400
senza trappola 25%)
ionica rettango- Vg*) = 18000
lare Vg* == 500 | V') 457479
305x384 Vg* = 0-400
') Va, ga gs 4) Segnale appli-
®) latgatgg= cato al catodo
= 100 uA
) Var gz g5
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Angolo Condizioni di impiego
Tipo Schermo dr:q::::::' Lungh. ' ' ) c::ligt?'
deflessione | dimensioni (secondo totale | Peso | pati di Tensioni Polarizzazione "
e focaliz- minime | © . max | (gr.) |accensione V) di griglia alio
- a diagon. zoccolo
zazione utili dello (mm) perla = 0
{mm) schermo) ™
AW 53-80 | Bianco Va') = 14000
alluminato, Vg, = 300 Vg = -40/-80 o
Deflessione vetro Ves®) & = 71 2,94,96
magnetica; grigio, Vf=63V -103/+203 f@ 9395
focalizzazione (assorbi- 900 492 13500 e
elettrostatica; mento 25%) If =03A/| Vgl) = 16000 EA
trappola ionica |a curvatura Vgs = 300 Vg = -40/-80 :
(magnete 55402) | sferica Ves®), & =
378 x 482 - 75/+235
3 3
¥ g ~ = S b
AW 53-88 | Bianco
alluminato, V.*) = 14000 ®
Deflessione vetro Vg = 300 | Vg = -30/-72 9 ‘;9395
magnetica; grigio, Vy—63V | Vg = 0/+400
focalizzazione (assorbi- 1100 381 10000
elettrostatica; mento 25%) Iy =0,3A1! Vg% = 16000
senza trappola a curvatura Vg, = 400 Vg, = -38/-94
ionica. sferica Vg, = 0/+400 ;
383 x 484 :
AW 53.89 | Bianco Va,gq = 16000
alluminato, ng = 500 \/s,1 = -35/-75
Deflessione vetro VF=63V | Vg = 0-400 !
magnetica; grigio, 1100 336 | 10000 :
focalizzazione (assorbi- If = 03A | Vg = 16000 i
elettrostatica; mento Vg = 600 Vg = -43/-91
senza trappola 25°,), a Vg:, = 0-400
jonica; collo curvatura
corto sferica ") Va. g g6
583 x 484 2) g +gat =
= 100 A
) Va, g5 g5
4) Segnale ap-
plicato a!
catodo
a
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Angolo Condizioni di impiego
Tipo Schermo dr:':::il:::' Lungh. Collega-
deflessic.me dim.erjsioni (secondo totale | Peso Dati di Tensioni Polarizzazione menti
e focaliz- mm|'n.1e la diagon. max (gr) |accensione ) di griglia allo
zazione utili dello (mm) per la = 0 zoccolo
(mm) schermo) )
AW 59-90 | Bianco . Vz?) = 16000
alluminato, ng = 300 | Vi)= 126/+60 agéf
Deflessione vetro grigio, VF=63V | Vg = 0-400 ] g; 9
magnetica; (assorbi-~ 1100 386 12000 . @ 9
focalizzazione mento lr =03A} V) = 16000 k°e
elettrostatica; 25%) ret- Vg2 = 400 | Vii)=136/+78 9
senza trappola tangolare Vg/, = 0-400
ionica 385x489
AW 59-91 | Bianco Vg*) = 18000
alluminato, ng = 400 Vi4)=— - 33/ +66
(collo corto) | yetro grigio, V=63V |V, = 0-400
Deflessione (assorbi- 110° 366 12000
. mento ly = 0,3 A| Vy?) = 18000 Vit)=+45/4+79
magnetica;
X . 25%) ret- V,2 = 500
focalizzazione | Vg . 0-400 e
elettrostatica; tangofare i ) Va,g3,45
385x489
senza trappola .
s 1) Segnale appli-
ionica
| cato al catodo
\
¥ 5 L 7 I
MW 6-2 /
.. . k 9 &
per proiezione, Bianco V/ 2 6,3V a9z
o = 55 350 268 145 Vo = 25000 | Vg, = -40/-90 ’@f
Deflessione lf =03A N
e focalizzazione . ”Ta“a
magnetica.
MW 22-16 | ianco
Deflessione o = 214 V=63V |V, = 7/9000
e focalizzazione 650 380 1500 Vg = =32/-71
magnetica; If =03A| Vg, = 250
trappola ionica
(magnete 55400)
MW 31-16
Deflessione Bianco Vy=63V |V, =7/9000
e focalizzazione |2 = 287 65° 471 | 3000 Vg, = -32/-71
magnetica; If =03A| Vg — 250
trappola ionica
(magnete 55400)
MW 36-44|
Deflessione Bianco
B . vetro grigio VF=63V|V, = 12000
e focalizzazione 1
magnetica: (assorbi- 700 433 4200 Vgo = 250 | Vg = -33/72
EnSHE: | mento 34%) Iy =03A| Vg = 0/250
trappola ionica 217 x 288
(magnete 55402)




8/l

6L

Angolo 1 Condizioni di impiego
. di defless.
Tlp? ?cherrtﬂlo | massimo Lungh. Collega-
defleSSI?ne dlm.er.lslom (secondo totale | Peso | pati di Tensioni Polarizzazione menti
e fot':allz- minime |- diagon. | 3% (gr.) |accensione ) di griglia allo
zazione (l.:::':l) dello (mm) per la = 0 zoccolo
schermo) )
MW 43-43 | Bianco
vetro grigio
Deflessione (assorbi-
e focalizzazione | mento 34%) Vi=63V | Vu = 14000
magnetica; a curvatura 70¢ 483 4500 ng = 300 | Vg = -40/-86
trappola ionica sferica lf =03A | Vgz = 0/250
(magnete 55402) | 272 x 365
cono
metallico
MW 43-64 | Bianco
vetro grigio &
Deflessione (assorbi- VFi=63V |V, = 14000 fq’ 2,9
e focalizzazione | mento 34%) 700 495 8200 Vg, = 300 | Vg = -40/-86 ic
magnetica; a curvatura lf =03A| Vg = 0/250 Kk 93
trappola ionica | sferica i
(magnete 55402) | 273 x 362
-‘V) - L e 3

MW 43-69

Deflessione
e focalizzazione
magnetica;
trappola ionica
(magnete 55402)

In tutto equivalente al tipo MWV 43-64, eccetto per lo schermo che & alluminato.

MW 53-20 | Bianco
metallizzato
Deflessione vetro grigio Vo = 14000/
e focalizzazione | (assorbi- Vg=63V /16000
magnetica; mento 30%) 700 591 11000 Vgo = 300 | Vg, = -40/-80
trappola ionica |a curvatura lf =0,3A]| Vg, = 0/300
{magnete 55402) | sferica
360 x 485
MW 53—80 Bianco
metalliz-
Deflessione zato, vetro Vo = 14000/
e focalizzazione | grigio V=463V /16000
magnetica; (assorbi- 900 514 13000 Vg, = 300 | Vg, = -40/-80
trappola ionica | mento 25%) Ilr =03A | V, = 0/300
(magnete 55402) | a curvatura
sferica
1378 x 482




